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Madárvédelem a Hortobágyon.
A „Debreczen“ számára irta: 

Nagy Jenő, miniszteri kiküldött.

Április hónap első napjaiban, 
igazi télviz idején, alkalmam volt 
egy rövid bepillantást vetni a leg­
szebb magyar pusztának a madár­
világába. Hogy ily szokatlan időt 
választottam megfigyeléseimre, an­
nak oka az, hogy a Hortobágy a 
madárvonulások idejében valóság­
gal bővelkedik olyan, másutt ritka 
fajokban, amelyek őszi és tavaszi 
vonulásaik alkalmával, e tengersik 

úszta elhagyott csendes vizein s 
egelőin hetekig tartózkodnak.

Amikor e sorokban itt szerzett 
tapasztalataimat teszem közzé, ak­
kor a földmivelő és állattenyésztő 
Debrecennek, mint a Hortobágy tu­
lajdonosának akarok szolgálni; vi­
szonzásul azért a szives fogadtatás­
ért, melyben engem Debrecen vá­
ros tanácsa részesített s hogy min­
den eszközt kezemhez adott, hogy 
célomat minél jobban megközelít­
hessem. Hasonlóképen köszönettel

tartozom a debreceni vadásztársulat 
elnökének is.

E

Ismert dolog, hogy a madár­
világnak mily szerepe van a ter­
mészet háztartásában. Az is köz­
ismert dolog, hogy az ember a sa­
ját érdekeire való tekintettel meg 
különböztet hasznos és káros ma­
darakat.

De már az, hogy mely fajok 
az igazán hasznosak s melyek ká­
rosak, az már nem mondható épen 

1 általánosan ismert dolognak.
Sajnos nálunk a madárismeret, 

miként általában minden természet- 
tudományi ismeret, még a müveit 
közönségnél is oly gyenge lábon 
áll, hogy bizony sokszor megtörténik, 
hogy ép a leghasznosabb segítő tár­
sainkat ellenségnek tekintjük és 
tüzzel-vassal irtjuk.

Debrecen város vadászaihoz in­
tézem tehát első sorban ezen sorai­
mat. Nekik van leginkább alkal­
muk, a vadászat nemes sportjának 
gyakorlása közben, befolyni az em­
ber és madárvilág közti viszony 
szabályozására.

O nekik akarok tehát némi útba­
igazítást adni a káros és hasznos 
madarakra vonatkozólag.

Van egy igen rossz szokásuk a 
vadászembereknek általában s ez: 
hogy minden puskacső elé kerülő 
madaiakat összelőnek, tekintet nél­
kül arra, hogy az vadászati objéle­
tűm e vagy nem.

Az egyik ilyen vadáezáldozat a 
vetési varjú: más néven fekete varjú, 
pápista varjú.

A Hortobágyon itt-ott kis áká- 
cosokban s azonkívül a Hortobágy 
környékén kanadai nyárfák ligetei­
ben fészektelepeket alkotva él a 
vetési varjú, még pedig az óriási 
legelőterülethez képest igen kis 
számban.

E madár úgyszólván egyike a 
leghasznosabb madarainknak.

Szántás alkalmával ott látjuk 
seregestől az eke után, hogy a fel­
színre kerülő férgeket s bogarakat 
felszedhesse.

Azután az állattenyésztésnek 
tesz óriási hasznot bogárpusztitá,sá­
vul. Szinte elképzelhetetlen, hogy 
mi lenne a Hortobágyon avval a

TavaszzeoltÁr.
A „Debreczen“ számára irta: Szunyogh 

Barna.
Két fekete, forró szemod kivillog a vakhomályból. 
Fénye rám hull, simogat és álmot hint rám 
Mintha ülnék álomhintán . . .
Fénye szikráz, vakít, éget,
Vérembe foly, mint sok pogány, ódon énok 
És ott, mint egy élethimnuszt, vágyat szító

[harsonás szól.

Osöndcs az éj. Csengő-bongó, csilingelő mose-
[hárfák,

Izzó csodák : pergő lengő regeszirmok 
Muzsikája elborított . . .
Hányát fekszünk fiiszőnyegen 
Szivdobogva, lázasbuján, szerelmesen . . . 
így repülünk Gyönyüristen ódes-kiiios láng-

[taván át . . .

Ue im jönnek meddő méhii, osontos szüzek, vén
[leányok . . .

Itánk bámulnak halványan, bus-meredteii . . . 
Hogy mi égünk szerelemben,
Hogy a szivünk összedobog:
Ez előttük érthetetlen, szörnyű dolog . . . 
Megátkoznak 1 Aztán mennek . . . Suhog, suhan

[küdruhájuk . . .

Most alattunk, most felettünk, mintha csókok
[csengenének . . .

Csillaglángok örökfénybe összefolynak . . .
Nem kérdjük, hogy mi lesz holnap . . .
Érezzük, hogy egyek vagyunk 
És ha ebbe füu.yoszolyán belehalunk :
Hajnal felé eltemetnek harmatszarnyn kis tün-

[dérok . . .

A hídon.
A „Debreczen“ számára irta: Krúdy Gyula,

Szeretném, ha mind megértenék, hogy 
én máma ottan álltam egy régi köhidon a 
Morotva felett, ahol apró fin koromba sokat 
pajkoskodtam és a hid beszélgetett velem.

Azt mondta, hogy: pajtás, megvőnül- 
tünk. Vagy ilyesfélét; de bizonyos, hogy a 
lepergett esztendőkre emlékezett ő is, arra az 
időre, amikor táskával kezemben jártam erre 
az iskolába és palatáblámra, amint a belüket 
vetettem, leginkább az x-el birkóztam sokat, 
mit megtanulni soká nem tudtam.

A vén hid alatt tavaszi zengéssel fut a 
Morotva vize. A parton zöld füvecskék ütö- 
getik ki fejüket, beszédes kacsák halás: gát­
nak feljebb, ahol széjjel terül a viz, A dél­
utáni nap járkál fölöttem, az orgona már 
rügyezik és lágy szél reszket a szikkadt föld 
felett. Bizonyosan tavaszodik ; az idén koráb­

ban, mint más esztendőben, csak az ákácok 
feketék és száraz merev gályáikat amint mu­
togatják a siető vizecske felett, büszke ár­
nyékot vetnek a folyócska tükrére. A vén hid 
pedig megszólalt:

— Pajtás, megtanultad már, hogy mi­
lyen formája van az x-nek.

Már meg, régen meg. A hid talpán a 
fehér kövek megsárgnltak, kőkarját feketére 
ette az idő. A gyalogösvénycn egy kis pa­
rasztleány igyekszik. Butyrot visz a hátán, 
nehéz lehet, de a cseppség lépései mégis 
szaporák, vidámak. Most a hidra ér a kis­
leány, a hid széles karjához támaszkodik és 
a fehér abrosz csücskét mellén megoldva, 
leereszti a holmiját a kőkarra,

A piros fejkendőjét is megigazítja, hom­
lokából kisimítja világos barna haját a fél- 
kezével, megfordul és nagyot fuj. Majd a 
hidra támaszkodik, aztán elméláz a viz 
felett. Nyolc éves lehet az egész leány, de a 
szeme okos, értelmes, bár testileg senyvedt, 
mint azok a szegény kis purasztlednyok, 
akik hat esztendős korukban, már gyenge 
karjukon nehéz terheket cipelnek, nemkü­
lönben babuskálják a pólyáé testvégüket, 
Megszólitottam:

— Hová igyekszel kis lányom ?
A cseppség vógigmért és a balkezét a 

csípőjére helyezte:

ékszerész
EEB, Fíacatcu, Eiugária-Mú melleit.
ALKALMI ajándékok nagy választékban
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80,000 darab marhával, ha a varjak 
s a többi pusztán élő bogárpusztitó 
madaraink nem pusztítanák azt a 
tömérdek férget, bogarat, amely a 
legelőn, az állatokon él.

A gulyát, ménest, nyájat skon- 
dát örökösen kisórgetik a varjak, 
szinte közöttük élnek.

Hogy mennyire helytelenül 
figyelik meg egyesek e madár hasz­
nos tevékenységét, bizonyltja az is, 
hogy egyik müveit gazda avval 
állt elő nekem egyszer: hogy ké­
rem ez a madár kikezdi még a 
disznót is. Kikezdi, az igaz, de az 
a furcsa, hogy a disznó ezt szíve­
sen tiiri, szívesen, mert ekkor csak 
bogaraitól, férgeitől szabadul meg 
s ezért tartja oda szívesen a hátát 
a varjaknak.

Azután a zöld pázsittakaró 
ezerféle bogarainak, szöcskéknek és 
a sáskának is a leghatalmasabb 
pusztítója az erős csőrü vetési 
(varjú.

Nem hogy pusztítani kell tehát 
e madarat, hanem ellenkezőleg te­
lepíteni.

Célszerű lenne kanadai nyár­
fákból kis ligeteteket ültetni a Hor­
tobágy egyes helyein, ezeken azután 
mihamar élénk varjú fészektelepek 
alakulnának, amelyek majd féken 
tartanák a sáskaveszedelmet.

Igaz, hogy tesz ő is kárt, kü­
lönösen ősszel, mikor már a 
bogár világ eltűnt, de ez ellen 
lehet védekezni s a kár olyan kicsi, 
hogy számba sem jöhet az óriási 
haszon mellett.

S most „térjünk át az ölyvekre 
vércsékre, ük is nagy számmal 
szerepelnek a hortobágyi vadásza­
tok zsákmányain. Ük is méltatlanul 
szenvedik azt a sok üldözést, jóle­
het szinte törvény védi őket. De

hiába, a törvény csak írásban van 
meg.

Nagy baj az is, hogy összeté­
vesztik őket a kis kabasólyommal, 
a téli törpesólyomnnjl, a karvallyal 
s a héjjával s ezeknek igazi rabló- 
gyilkos tetteit a szegény vércsék­
nek tudják be. Innen ered aztán az 
ő rossz hírük.

Az éjj titokzatos madarainak a 
baglyoknak is igen rossz hiriik 
van. Pedig valamennyi, a nagy uhu 
kivételével mind hasznos.

A Hortobágy körüli erdőkben 
fészkelő baglyok táplálékukat amely 
majdnem kizárólag egerekből áll, 
mind a Hortobágyról szerzik be.

És általában ez a cseppet sem 
vadászias madárpusztitás teljesen 
Gólnélküli, amennyiben az elejtett 
madarakat legtöbbször ott hagyják, 
vagy legfeljebb pár tollat húznak 
ki belőle.

Mennyi fontos természet-tudo­
mányi adat kallódik igy cl, mennyi 
anyag vész igy kárba, amely meg­
felelő helyre, valamelyik szakem­
berhez, vagy tudományos intézethez 
bekiildve, mily mértékben hozzá­
járultak volna a magyar tudomány 
fejlesztéséhez.

A fent említett hasznos madár­
fajoknak a Hortobágyon való ha­
szontevéseiről személyesen meg­
győződtem, de sajnos, hogy ép e 
fajoknak az oktalan módon való 
irtásáról is biztos forrásokból érte­
sültem, épen ezért nem győzöm 
el léggé hangsúlyozni, hogy meny­
nyire érdekében áll Debrecen vá­
rosának, hogy törvényhatósága a 
madárvédelmi törvényeket végre­
hajtsa, illetve azok betartását szi­
gorúan ellenőrizze.

Ezek azon tények, amelyeket 
mint közérdekű dolgokat e helyen

közzótótetek, részletesebb ismertetés 
már szakfolyóiratba való.

Részletesebb tanulmányokat vég­
zek még majd a nyáron a sáska­
idényben s miről majd annak idején 
szintén beszámolok.

I Városháza és vármegye.

Az állandó választmány ülése.Hajdu- 
! varmegye állandó választmánya tegnap dól- 
! előtt Kovács Gyula alispán elnöklete mellett 

ülést tartott, melyen e hó 14-én ős 15-én 
! tartandó tavaszi közgyűlés valamennyi tái- 
j gyát előkészítette. Az állandó választmány a 

közgyűlésre póttárgysorozatot is bocsátott ki, 
j melyen négy-öt kisebb fontosságú ügy sze- 
I repel.

A világítási vállalat tavalyi üzlet­
éve. Körner Adolf tanácsnok, a világítási 

I vállalat elnöke és Dcbreczcni Jenő légszesz­
gyár! igazgató beterjesztették a tanácshoz 
a városi világítási vállalat 1906. üzletévéről 

I szóló jelentésüket. A jelentés műszaki részé­
ből kiemeljük, hogy a termelt gáz az egész 
év folyamán kiváló minőségű volt, az 
állandó ellenőrző vizsgálatok szerint fény­
ereje a szabályzat által megkövetelt 14 
gyertyafénnyel szemben 16'57 gyertyaiényü 
volt, 15 mm. legkisebb nyomással szemben 
40'4 mm. nyomást mutatott, a maximális 
3 százalékos szénsav-tartalmat pedig nem 
érte el, csak 219 százalékos volt. Átlagos 
faj súlya 0 422; kénes tisztátlanság egyszer 
sem észleltetett. Az üzletév nem kevesebb, 
mint 158,369 K volt. Ennek felosztására nézve 
a jelentéstevők javaslata szerint 15,836 kor. 
az üzletszabályzat szerinti jutalékok kifize­
tésére, 40,000 korona a házipénztár számára, 
5000 korona a tartalékalap gyarapítására, 
97,532 korona pedig az értékcsökkenési alap 
gyarapítására volna fordítandó.

A városi nyomda sárósaámadása.
Debrecen szab. kir. város 347 éves nyomdá­
jának zárószámadását a felügyelő bizottság 
most terjesztette be a tanácshoz. A remekül 
kiállított jelentés, melyet Vecsey Imre elnök,

Köze van hozzá? — kérdezte he­
gyesen. Ha tudni akarja, hát nem idevaló 
vagyok 1

— Messze laksz?
Végigmért és kicsinylőleg mosolygott:

Messze-e? Maga tán nem is tudja, 
hogy hol van Bábóka?

Tudom én n Tisza mellett.
A kis leány elismeréssel bólintgutott a 

fejével.
— Óit a!
— Messze van az ide, szivem. Napi­

járó, ha nem csatlakozom. — Neked tán 
több is

- Mért volna nekem több! — ágas­
kodott a kicsinység. Érek én annyit, mint 
es»y nagy, habár csak kicsiny vagyok. A 
Peterke, meg a Julis megmondhatjuk, hogy 
mindig jó ápolójuk voltam. Mint egy anya, 
bizony. Pedig a Julis még ölbeli. Pétvrko 
meg négy esztendős lesz aratáskor.

Hát az anyád ?
A kis leány elfordította a fejét.

Holnap temetjük, — mondta. Hall­
gatott egy darabig, birkózván a könyeivel. 
Közelebb léptem. Résztvevő hangon szóltam 
a kicsinységhez:

— Holnap ? Ej, hát most árvák lesztek 
szegénykék 1

A kis leány biccentett a fejővel:
— Egészen árvák. Az apánk már fél­

éve, hogy elm.ent. .. Azóta se hívnak min 
k.ct máskép, Árva Eszti, meg Árva Julis, 
Árva Péterke... Pedig az anyánk csak teg­
nap halt meg...

Hát mi keresni valód van neked a 
város ban ?

— Jaj, kérem szeretettel, hát a ko­
szorút, meg a párnácskát, gyertyaszálakat 
tán Bábokán meg lehet venni ? . . . Sze­
keres ember nem jár erre mostanában tő­
lünk, hát bizony ón elindultam gyalog. Meg 
is vettem mindent, ahogy a nőnénk elbe­
szélte, milyen legyen a koszorú a fejére a 
halottnak, — szép halott, mintha egy leány 
feküdne a koporsóban és a párnácska a feje 
alá violaszirom könnyű legyen . . . Én mind­
ezt elvégeztem, mert nekem már nem sza­
bad gyereknek lenni. A Julist is rám bízta 
az anyám, mondván utolsó óráján, hogy 
Esztikém, szivem, aztán majd ha én nem 
leszek, vigyázz Julisra . . . Pétert pedig óv­
jad a tüztöl, gyufától. Ez a fin nagyon paj­
kos és ha leveszi róla az ember szemét, ! 
mindjárt menne a szirtre és pattogtatná a 
masinákat, amiből nagy veszedelem támad- ! 
hat . . . Hát igy bizony. j

I — Hát az apád?
1 — Az apám kubikos volt: aztán el­

ment tavaszon a targoncájával, a szerszám- 
: jával és vissza nem jött. Hová lett, mi lett, 
: nem tudni? Az anyánk nagyon sokat sirt, 
I niert Gergely bácsi, a szomszéd olyan híre­

ket hozott, amire sírni kellett. Hogy az 
I apánk valami asszonynyal összejött és el- 
I mentek együtt Szegedre, ahol ju keresete 
I van a kubik- munkának . . . Meg ilyeneket. 

Hát evégett sirtunk ...
A hátával a kőkarhoz támaszkodott, a 

I cseppség le is guggolt és a vállán átalkö- 
tötte a kendővógeket. Majd felegyenesedett, 
megrázván a terhet hátán és inig a kendő­
csücsköket kötögette, mondotta:

~7 Hát most nem tudjuk, mi lesz ve­
lünk, de jó az Isten . . . Én tán szolgálatba 

~ de ha ón elmék a háztól, mi lesz 
I Julissal. Peterkóro pedig szintén vigyázni 

kell, mert mondom, bírni alig lehet ezzel a 
havai. Julist pedig rám bízta az anyánk, 
Hát ... A jo Isten majd csak gondoskodik 
rólunk, a mester is igy tanítja az iskolába, 
a hova nekem néha el kell menni, Isten 
megáldja.
r i • o1‘rtÍni kezdett a cseppség a hídon le­
lete. Sokáig utána néztem és szomorúakat 
gondoltam.

Inti PITI í áttíim JlíWtam ™ldLb6VáSárláS0mbÓ1 haza6rkcz,em- c8y nasy á™raktárt megvettem, amely áruk UUL Vili, Lldllulll, nUZlaill, z S eddig nem lotezo olcsó arban lesznek eladva. Tehát mindenkinek saját
A ~ -1 Íz n hom> A ........ 1.4.-  .... »

Tisztelettel
érdeke,.hogy áruraktáramat megtekintse, mert kevés pénzzel sokat lehet vásárolni. 427

rofos es divat Versenyáruhaza Csapó-utcza 23. (Sípos-féle kávémérés mellett.
™ :------------ Kérem a „Verseny“ címre figyelni. -
Eső- cs napernyő nagyon olcsón minden kivitelben.
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Oláh Károly helyettes elnök, Dávirlbázy 
Kálmán, ifj. Schwere Vilmos, Szávay Gyula 
választott bizottsági tagok, dr. Dóczy Emil 
jogi tanácsadó, Ember és Keresztossy mű­
vezetők Írtak alá, a múlt é\ re nézve 31,577 
korona tiszta nyereséget tüntet fel, amely 
eredmény kétségtelenül arra vall, hogy a 
nyomda vezetése kitűnő kezekben van. A 
nyereségből 6000 koronát jutalékokra, közel 
20,000 koronát pedig a nyomda fejlesztése 
végett szükséges tartalékalap képzésére szánt 
a felügyelő bizottság.

A kereskedelmi tanintézet ismer­
tetése. Labancz Mihály felső kereskedelmi 
iskolai tanár szerkesztésében több mint száz 
oldalra terjedő füzet jelent meg tegnap, mely 
az évszázados debreceni kereskedelmi tan­
intézet teljes ismertetését adja, kiterjedvén a 
nagyszabású intézet múltjára, a tagok vi­
szonyainak, tananyagának, az intézet mo­
dern palotájának, a beiratkozási feltételek­
nek stb. részletezésére. A csinosan kiállított 
füzetet jól sikerült fényképfelvételek tar­
kítják.

Teljes tanácsülés. A városi tanács e 
hó 15-ón, szerdán teljes ülést tart, melyen 
Weszprémy Zoltán elnöklete mellett az e 
héten tartandó • rendkívüli közgyűlés tárgy- 
sorozatát készíti elő. A közgyűlési meghívó­
kat ugyancsak szerdán küldik szét.

A második rendkívüli közgyűlés.
Április mögött, melynek folyamán két rend­
kívüli közgyűlése is volt a törvényhatósági 
bizottságnak, május hava sem marad el. Az 
c héten tartandó rendkívüli közgyűlésen kí­
vül, mely a szabályozási s építkezési terve­
zeteket tárgyalja, május 26-án Thalyt ün­
neplő rendkívüli díszközgyűlés lesz, melynek 
meghívóját e héten szövegezi meg a tanács. 
S megeshetik mindezek tetejébe az is, hogy 
e hó során még rendes bizottsági közgyűlés­
ben is lesz része az alaposan igénybevett vá­
rosatyáknak. A város szervezeti j_abályzata 
szerint ugyanis május havában mindig tar­
tandó rendes közgyűlés.

A város locsolása. A város rryári lo­
csolásának biztosítása végett kiirt verseny- 
tárgyalásra négy ajánlat érkezett be. A be­
érkezett pályázatokat ma délelőtt bontják fel 
a városháza nagytermében, Körner tanácsnok 
elnöklete mellett.

Az egyházkerület ügyei.
A bölcseleti tanszékek betöltése. 

A főiskola orvosi állasa.

Uj főgimnázium építése.
— május 12.

(Saját tudósítónktól.) A tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület május végére összehívott 
közgyűlésének tárgysorozatára kitűzött ügye­
ket most tárgyalták a külömböző bizottságok. 
Igen érdekes ülése volt különösen a főiskola 
igazgatótanácsának, melyről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti.

Az igazgatótanács a főiskola kis tanács­
termében tartotta meg szerdán és folytató­
lagosan ülését. Az ülésen világi részről 
gróf Dégenfeld Józsi f iőgondnuk és egyházi 
részről Dávidházy János esperes elnökölt. 
Megjelentek Sütő Kálmán, Baltazár Dezső, 
Sulyok István esperesek, világiak közül pe­
dig György Endre, Dr. Baksa Lajos, Kiss

Elek, Fráter Barna, Ujfalussy Béla, az igaz­
gatótanács jegyzője Sasa Béla és az előadók, 
mint Dr. Haendel Vilmos, Karay Sándor, 
Orosz István és Erdőss József.

A tanács több bizottság jelentését vette 
tárgyalás alá, melyeket legnagyobb részt 
változatlanul terjesztenek az egyházkerület 
plénuma elé.

Haendel Vilmos akadémiai igazgató 
jelentése után a két uj bölcseleti tanszékre 
ejtették meg a tanácsnak az egyházkerület­
hez felmenő ajánlását. A pályázók közül 
első helyen a klasszika filológiai tanszékre 
Fiók Károly pestvidéki, a magyar irodalmi 
tanszékre pedig első helyen Dr. Erdei Mór 
székelyudvarhelyi pályázót ajánlották. Ezen 
ajánlás alapján fogja az egyházkerület a vá­
lasztást megejteni, ami által a debreceni 
egyelem ügye egy jelentős lépéssel halad, 
amennyiben a jövő tanévben a betöltés ese­
tén már fel fog állani kot uj tanárképző 
tanszék a fősikolában.

Több kisebb pont letárgyalása után 
Karay Sándor által beterjesztett gimnáziumi 
albizottság jelentéseire tértek át. E jelentés 
kapcsán Dr. Nagy Zsigmond, a főgimnázium­
ban a német-nyelv tanárának szabadságolás 
iránti kérelmét, tekintettel betegségére egy 
évre megadták.

A helyettes- és segéd-tanárok mind­
nyájan maradnak a regiek, csupán egy uj 
segéd-tanárt fognak még alkalmaztatni, Nagy 
Zsigmond helyettesítésére, igy tehát egy évi 
időtartamra.

Ezután egy igen fontos pontot vettek 
tárgyalás alá. Ugyanis a város törvényható­
sága az uj református főgimnázium építésére 
400,000 koronás segélyt szavazott meg, bi­
zonyos kikötések mellett. Most a város el 
küldötte a határozatot hozzájárulás végett. 
De a tanács hosszas vita után sem hozott 
e fontos kérdésben érdemleges határozatot, 
igy az változatlanul kerül a közgyűlés elé.

Orosz István a tanitó-kópezdei albizott­
ság jelentéseit mutatta be. Ezek között leg­
fontosabb arról a miniszteri rendeletről szóló, 
mely a képzőintózeti tanárok fizetésének 
kiegészítése iránt intézkedik. Ezen kérdésben 
haluszió határozatot fogadtak el, amennyiben 
csak az őszi közgyűlésen kívánják tárgyalni, 
de addig is feliratban kérik a minisztert, 
hogy rendeletében autonómiájukat érintő 
súlyos feltételekből engedjen.

A főiskolai egészségügyi-bizottság jelen­
téseinek során a Tüdős Kálmán távozásával 
megüresedett főiskolai orvosi állásra az egy­
házkerületnek Balogh Ernőt, Széli Kálmánt, 
vagy Trocsányi Bélát ajánlják.

Ugyancsak e héten tartott ülést a zsi­
nati törvények életbeléptetésére kiküldött 
bizottság, mely úgy határozott, hogy az uj 
törvények életbeléptetését 1907. augusztus 
1-i határidőre óhajtja. E határozat az egy­
házkerület elé, mely viszont a zsinathoz 
terjeszti fel javaslatát.

Irodalom.
)( Vályi Nagy Gusztáv síremléke 

és kötete. Azon a kis poótai gyűlésen, me­
lyet a tragikus eset után Szávay G> ula össze­
hívott, s melyről az a szívről szakasztott és 
szívhez szóló tiz virágú verses koszorú kike­
rült, az elhunytnak poéta-társai mintegy csa­
ládi ügyükké tették lelki testvérük gyász­
esetét s a temteési aktualitásokon kívül is 
megállapodtak arra a két dologra, hogy a 
letört poéta sírja emlékkel diszittcssék ős 
hogy megválogatott müvei könyvalakban 
legalább halála után nyilvánosságra kerül­
jenek- A poóta-gyüiés Oláh Gábort bízta inog 
az előfizetési felhívás megszerkesztésével, 
melyet mind a tizen aláírnak. A könyv a 
Csokonai-kör támogatásával jelenik meg s

jövedelme a síremlék javára esik. Az előfi­
zetések felvételére a hirlapszerkesztőségeket 
kéri fel a bizottság. Az előfizetők nevei hír­
lapi nyilvánossággal ismertetnek el. A könyv 
ára 2 korona lesz.

Thaly Kálmán jubileumi ünneplése
Az ünnep végleges program te ja

A tanács meghívója.
május 12,

(Saját tudósítónktól.) A Thaly 
Kálmán i jubileumi ünneplésének 
ideje egyre jobban közeledik. Alig 
két hét választ el immár a jubileum 
napjától, melyen Debrecen város 
társadalma igazán különbség nél­
kül és osztatlanul fogja hálás tisz­
teletét s nagyrabecsülését bemutatni 
Thaly Kálmánnak.

A városi tanács meghívója, 
melyet több száz példányban kül­
denek szét, tegnap került ki a 
nyomdából. A meghivókat Oláh 
Károly tanácsnok, rendezőbizottsági 
elnök e héten küldi szét a meg- 
hivandóknak.

A tanács meghívója következő­
leg hangzik:

Meghívás.
Debrecen sz. kir. város díszpolgára, 

egyik országgyűlési képviselője és a Rá­
kóczi korszak nagy történetírója, dr. Thaly 
Kálmán ur képviselősége 25 éves jubileuma 
alkalmából rendezendő összes ünnepsé­
gekre. Az ünnepség sorrendje: 1. Dr. Thaly 
Kálmán ur érkezik f. évi május hó 25-én 
este 6 óra 48 perckor a budapesti gyors­
vonattal. Fogadtatás és az ünnepeknek 
szállására kisérése. 2. Május 26-án délelőtt 
10 és fél órakor a városháza nagytermé­
ben díszközgyűlés. A résztvevőket kérjük, 
hogy diszmagyar vagy fekete (sötétszinü) 
ruhában szíveskedjenek megjelenni. 3. 
Ugyanaznap délután 1 és fel órakor tár­
sas-ebéd az „Arany-Bika“-szálló díszter­
mében. Ebéd-jegy kapható a városháza I. 
em. 25. sz. szobájában. Ára 4 korona. 4. 
Társas-ebéd után délután 4 órakor a Jó­
tékony Nőegylet által a Nagyerdőn ren­
dezendő népünnepélyre kirándulás. 5. Este 
9 órakor az ünnepelt szállásán a debre­
ceni dalegyletek szerenádot rendeznek. — 
Debrecen, 1907. évi május hó 10-én. A 
városi tanács.

Mulatságok.
A kereskedő Ifjak Dalköre o hó

4-ón tartott dalestélyón felülfizetni kegyesek 
voltak: Dr. Tervey Tamás 18 korona, Sesz- 
tina Jenő, Weszter István, Kontsek Kornél, 
Kaszanyitzky Endre 5—5 korona, Dávid Ja­
kab, Trigáriszky Emil, Orient Viktoria, Mentze 
Henrik, Váray János 2—2 korona, Eülöp 
Sándor 4 korona. Ezy bécsi ur, Monoki La­
jos és Böszörményi István urak 1—1 korona, 
mely szives adományért ez utón is hálás 
köszönetét fejezi ki u dalkör elnöksége.

Vasas juniális. A debreceni vaskeres­
kedő ifjúság junius 1-ón a Dobos-pavillon- 
ban juniálist rendez, amelyre a rendezőség 
nagyarányú előkészületeket teszen.

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.
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Népünnepély a nagyerdőn.
A jótékony nó'egylet mulatsága.

Mult századbeli lakodalom
— Májúé 12. j

(Saját tudósítónktól.) A debreceni jó- j 
tőkony nöegylel május 2(i án, vasárnap tartja | 
szegényei és árvái javára nagyszabású és I 
minden tekintetben fényesnek Ígérkező nép 
ünnepélyét. A rendezőség hetek óta fárad­
ságot nem kiméivé igyekszik, hogy az egész 
város közönsége minden osztálykülönbség 
nélkül kellemes és olcsó szórakozást talál­
jon ott.

Az ünnepély délután 3 órakor felvo­
nulásokkal kezdődik a fasorban. Elől jön egy 
zenekar, utánna a Dócy intézet és nőiparis­
kola növendékeinek bájos és nagycsoportja 
fehér ruhában, egy magas póznán óriási 
csokrot hozva, melyről 400 méter öt szinü 
szallagot tartanak ki: mindegyik leány ke­
zében egy virágzó faágat tart, mely a májust 
jelképezi. A második számú felvonulás egy 
múlt századbeli Magyar paraszt lakadulom 
lesz, zöld gályákká! feldíszített szekereken, a 
lovukon tarkakendőkkel.

Az első szekéren jön a vőfély a virágos 
bottal és a násznagy, másodikon négy lóval 
két asszony közt a mennyasszonv, a szekér 
mellett urak lovagolnak z.ászlókkal magyar i 
paras'.truliában ; a harmadikban két nyOSzo- 
lyó leány közt a vőlegény jön, aztán a 
násznép: asszonyok, leányok, legények, gye­
rekek, valamennyien magyar viseletben, az 
asszonyok főkötőben, a leányok pártával, a 
legények árvalány hajas kalappal, lobogó 
ingujjal cifra szűrben, amely bizonyára festői 
színes látvány lesz.

Az utolsó két-három szekeren a Ma­
gyarlak húzzák a násznépnek a vig nótákat.
A menetet egy négy ökrös szekér zárja be, 
mely a menyasszony tulipános ládáját 
hozza. Néhányszor vógigmennek a fasorban 
és ezzel az ünnepély első része véget ér.

Ekkor aztán megnyílnak a különböző- 
szórakozó, uzsonnázó és bormérő helyek 
Mivel a város nem engedhette mega parkba 
való mélyebb beépitkezést, a rendezőség 
kénytelen volt a látnivalókat két részre 
osztani.

A régi korcsolyatéren lesz egy villamos 
színház, egy nyílt színpad, hol Sarkad! 
Vilmos, a jótékony cél iránt való tekintetből 
díjtalanul tart előadást.

EgV nagy táncoló hely is lesz, hol a 
hagyományos menyasszony-táncot is elfogják 
járni (i 7 óra közölt. Idevonul az egész 
násznép. Azonkívül lesz itt mindenféle ko­
média és mulatságos látványosság. A Dobos 
puvilloi tol kezdve lesznek ‘a különböző sá­
torok felállítva; egy becsaliosárda, hol korcs- 
márosné úrasszonyok és urleányok szolgál­
ják ki a bort, sört, sonkát és virsliit.

Három fonatos-sátor, lacikonyha is lesz 
a maga eredetiségében, itt is azonban úr­
asszonyok és urleányok fogják kínálni a jó 
fonatost és jó lacipeesenyét. A kávéház előtti 
tér ozsonálóhely lesz, hol pompás házikávét, 
csokoládét sib. lehet, kapni, rendes, mog- 
sz d) nt, kávéházi árakban. A cukrászdában, 
s :ivartőzsdében, mézessátrakban mindenütt 
úrasszonyok és urleányok árulnak.

Az ünnepély fényét nagyban fogja 
emelni, hogy l’huly Kálmán, or.-z. képviselő I 
megjelenik azon és ott lesz egész kíséreté­
vel- Este a park fényesen ki lesz világítva.

A bál fl órakor kozdődik és minden 
bizonnyal kivilagos-kivirradlig fog tartani. 
Helépő-dij az ünnepélyre felnőtteknek 40 fill., 
gyermekeknek 20 fill, báli belépő-jegy két 
korona.

Életunt tisztviselő.
Szublimáltál megmórgezte magát.

A fegyelmi vizsgálat mi»tt.
— május 12.

(Saját tudósítónktól.) A szürke, 
mindennapi élet monoton egyhangú­
ságába immár teljesen belleillesz- 
kedett az egymást követő öngyil­
kosságok hosszú, megdöbbentő so­
rozata. Az emberek lelkületében 
nagyobb emuciót nem kelt, a kró­
nikás pedig rideg, fásult egyhangú­
sággal rójjaazokat a sorokat, melyek 
arról szólnak, hogy egy-egy sze­
rencsétlen, ki talán ismerős, ki ta­
lán jóbarát, — eldobta magától az 
életet.

Pedig az élet nagy és kis 
tragédiái közül legszomorubbak 
épen azok a revolverrel, vagy mé­
reggel végződök, melyeket beteg- 
szivü, gyöngébb s törékenyebb lel­
kületű emberek vívnak végzetes 
sorsukkal.

És úgy ennek az esetnek, mely­
ről most bírt adunk, mint az ön­
gyilkosságok legnagyobb részének 
eredő oka az, hogy a modern, mai 
ember lelkülete csupa egyéni in- 
pressziókon, csupa szubjektív ér­
zelmeken épül fel, nincs felvértezve 
az élet viszontagságai ellen. Ha 
lelki harmóniáját külső körülmé­
nyek valamiképp megzavarják, — 
nyomban kétségbeesik és erőszako­
san kéri a mindent megváltó halált.

Tegnap is egy jobb sorsra ér­
demes ember keresett volna mene­
külést a halálban. Végzetes óhajtása 
azonban még sem ment teljesedésbe 
és most a közkórház belgyógvászati 
osztályában fekszik óriási kínok­
tól gyötörve.

Plichta Lászlónak hívják a sze­
rencsétlent. Az üzletvezetőségnél 
volt alkalmazva, mint irodatiszt, 
szorgalmas, munkabíró embernek 
ismerték, ki csak családjának ólt. 
Az utóbbi időben azonban valami 
kellemetlensége volt a hivatalban, 
miért is elrendelték ellene a fe­
gyelmit megelőző vizsgálatot.

A szerencsétlen tisztviselő na­
gyon szivére vette a vizsgálatot. Az 
elmúlt napokban nagy izgatottságot 
árult el külseje. Barátai észrevették 
ezt és nyugalomra intették. Ez 
azonnan mit sem használt.

Tegnap reggel Plichta elbúcsú­
zott családjától és hivatalába ment, 
ott egészen elmerülve dolgozott egy 
óráig. Senkihez sem szólt. Egész 
lényén óriási változást lehetett észre­
venni. Végzetes szándékát azonban 
senkisem gyanította.

Egy órakor távozott a hivatal­
itól és hazafelé menet közbe bement 
a Kis Bika József királyi herceg- 
uteai vendéglőbe és egy pohár sört 
rendelt. Alighogy elhozták neki a ! 
sört, Plichta elővett zsebéből egy ! 
szem szublimál pasztilllát és azt a

sörbe dobta. Egész nyugodtan várta 
aztán, hogy a gyilkoló méreg fel­
olvadjon, aztán pedig az egész po­
hár tartalmát egyszerre kiitta.

Pár percig mereven nézett a 
levegőbe, de a méreg, csakhamar 
megtette romboló hatását. A szeren­
csétlen ember eszméletlen állapot­
ban székéről a földre bukott.

A vendéglő személyzete csak 
akkor lett figyelmes a mindvégig 
gyanús viselkedésű úri emberre. 
Nyomban telefonáltak a mentők­
nek, kik beszállították a közkór­
házba, hol azonnal a leggondosabb 
orvosi ápolás alá vették. Dr. Gutt- 
mann mindent elkövetett, hogy meg­
mentse a szerencsétlen embert az 
életnek, de hogy lehetséges lesz-e 
az még ebben a pillanatban igen 
kétséges.

A rendőrség a vendéglő sze­
mélyzetét délután kihallgatta. Plich- 
tát azonban tekintettel súlyos álla­
potára nem tudták kihallgatni.

A szerencsétlen ember két gyer­
mek atyja, mikor feleségének a 
szomorú tragédia hírét megvitték, a 
mélyen sulytott asszony a nagy fáj­
dalomtól elájult.

A kistemplom renoválása.
B&styasserü torony.

A kiküldött bizottság ülése.
— május 12.

(Saját tudósítónktól.) Tudvalévőén az 
április 19-én városunkban dühöngő orkán 
ugyancsak megrongálta a kistemplom öreg 
tornyát. A torony felső kupolája félrebillent, 
a bádogtetőzet leszakadozott, úgy, hogy a 
helyzet valóban igen veszedelmessé vált a 
közlekedésre nézve.

Az ev. ref. egvháztanács a kritikus 
helyzet tudatában, egy bizottságot küldött 
ki, hogy ez a maga hatáskörében intézked­
jen a kijavításra vonatkozólag.

E bizottság tegnap délután már má­
sodszor tartott ülést. A gyors intézkedések 
megtételét azonban az erősen akadályozta, 
hogy a torony renoválására több terv (és 
mód merült fel, melyek egyformán előnyö­
seknek látszanak, de nem tudhatni, hogy 
mily anyagi mogterheltetést jelentenének az 
egyházra nézve.

Epen ezért határozta el az előző bi­
zottsági ülés, hogy a felmerült két renová­
lási tervre vonatkozólag előbb költségvetést 
készít. A költségvetés azonban nem készül­
hetett el, igy tegnap délután az egyház 
tanácstermében megtartott bizottsági ülés 
olyan határozatot hozott, hogy a javítás 
módjára való végleges megállapodás előtt, 
a fenyegető veszély elhárítása végett a 
torony kupoláját állványokkal véteti körül, 
melyek a javítási munkaiatoknál is használ­
hatók lesznek.

A tegnapi gyűli son külömbnn még egy 
terv marult ÍV! a javításra vonatkozólag. 
Ezen terv, mely bástyaszerü, lapos tetejűvé 
alakítaná a tornyot, esztétikailag igen életre­
való. Valószínű, hogy a bizottság ezt a 
tervet teszi magáévá, amelynek kivitele ép­
pen nem sok arn ági áldozatba kerülne.

Az ülésről tudósitónk a következőket, 
jelenti:

Jelenvoltak K. Tóth Kálmán elnöklete 
alatt: Somogyi Pál, Pénzes Sándor, v/trokucsi 
Végit János, Lalinovios Mihály, Juhász lg-

Karteien kívüli parkettgyár és gőzfürész
T .EI ÜST El ZR és E* Et, A. E3 XST K EJ U K olozsvár p6Lly a.xxd.vsir. 368
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nác, Hódy Béla, Kovács Lajos, Szele György, 
Kazinczy Gábor, Garda Dezső, Márton Imre, 
Ujfalussy József stb.

Az ülés megnyitása után Somogyi Pál 
főjegyző bejelentette, hogy a torony kija­
vítására kínálkozó két módról a költség­
vetések mindez ideig nem készülhettek el, 
a gazdasági-bizottság elnökének akadályoz­
tatása miatt. Ajánlja, hogy a kupola közé 
állványzat emeltessék, moly a torony ablak- i 
ból kinyúló gerendázatokon nyugodna. Erre 
az állványra, szeiin e, minden körülmények 
között szükség van. Először is megóvja a 
járókelőket attól, hogy a bádogboritás még 
most is lebegő része lezuhanjon és szeren­
csétlenséget idézzen elő. De feltétlenül szük­
ség van erre az állványra különben az eset­
ben is, ha a bizottság a torony felső kupo­
lájának lebontását, vagy másnemű renová­
lását határozná is el. A torony foszladozó 
bádogtetőzetét pedig minden körülmények 
között le kell bontani

Márton Imre szükségesnek tartja az 
állvány készítését és javasolja, hogy bízzák 
meg a szakértőket az állvány felállításával.

Juhász Ignác megfontolandónak tartja, 
hogy az állványt hol, a torony magasságának 
melyik részén állítsák fel.

Márton Imre feleslegesnek tartja a kér­
dés ilyen precizii ozását. Bízzák csak ezt a 
szakértőkre azzal, hogy a mostani imminens 
jelleggel bíró veszély t sürgősen elhárittassék,

Véglegesen még úgysem határozhat a bi­
zottság,jmiután aköltségvetések nem készültek 
el. Először csak arról van szó, hogy a szak­
értők megbízássának a veszély sürgős elhá­
rításával.

Hosszas vita indult meg ezután, melyen 
Latinovics Mihály, Juhász Ignác, Kazinczy 
Gábor és Tóth István vettek részt.

Majd Garda Dezső mutat be egy igen 
érdekes tervet.

E terv szerint a felső kupolát, mely oly 
rozzant állapotban van lebontanák és az 
oszlop fölött bástyaszerüen kiképezve lapos, 
betonnal bevont tetőt csinálnának.

A tervrajzot általános tetszéssel fogad­
ták és az előjelekből ítélve annak idején ezt 
a tervet teszi magáévá a bizottság.

Végül pedig a bizottság megbízta Tóth 
István, Latinovits Mihály és Garda Dezső 
szakértőket, hogy saját belátásuk szerint 
sürgősen intézkedjenek, hogy a megrongált 
torony kupola közé állvány emeltessék es 
egyáltalában minden célszerű intézkedéseket, 
megtegyenek az imminens veszi' ly elhárítására.

Ezzel a gyűlés véget ért. Az állványo­
kat már a jövő hét elején a toronyifelső ré­
szére fölrakják.

L'iwn-Tennis CZIPÖK
V>> nagy vá-
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Michelstädter U^da
Mandel Dipólnál. asc

prek.
A „Debreezeu* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
,. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnap az ev. ref. templomokban istentiszte­
letek a következő sorrendben tartatnak: 
A nagytemplomban prédikál Lótay Menyhért 
s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, az Ispotálytemplom­
ban Szele György lelkész, a szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó­
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homokkertben Miszti Mihály szónior. — 
Ma pedig a Nagytemplomban a leányok és 
fiuk részére a Kistemplomban konfirmáló 
istentisztelet tarlatik. A róni. kath. tem­
plomban az istenitiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak: Reggel 6 órakor misé­
zik Barabás György, 7 órakor Nyári Ignác, 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. 
ifjúság részére, í) órakor a nagymisét Gróh 
Ferenc prépost plébános végzi segédlettel, 
utána Barabás György prédikál, háromne­
gyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi is­
kolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, 
fél 12-kor Szalay József tanár misézik. Dél­
után 3 órakor lytánia, fél 6-kor rózsafüzőr és 
a Jézus szentsóges szive társulatának hóna­
pos áj tatosságát végzi Gróh Ferenc prépost, 
plébános, szent beszéd, körmenet ős lytániá- 
val. — Az ágost. hitv. ev. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi.

vármegyében fertőzött területek 
mintegy 30,000 kataeztrúlis holdat 
tesznek ki. Nádudvar, Balmazújváros 
Tiszacsegti községek határai nagyobb, 
Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, — 
Egyelt, Kaba, Hajduszovát^és Hajdú­
szoboszló városok, illetőleg _ köz­
ségek határai pedig kisebb mérték­
ben vannak megfertőzve. A fenti 
30,000 holdban természetesen nin­
csenek benne a sáska által megfer­
tőzött összes területrészek; e ki­
mutatásból hiányzik az épen leg­
súlyosabban megszállott Hortobágy, 
továbbá Jásznagykunszolnok vár­
megyének fertőzött határainkkal 
érintkező részei, főleg a nagy kun­
madaras! s karcagi földek, melye­
ken a sáskák szintén nagyon el­
szaporodtak.

— A hortobágyi léghajó ügye.
Híradásunk, melyben a Trappes városból 
útnak indított léghajónak a Hortobágyra 
tévedéséről emlékeztünk meg, városszerte 
élénk érdeklődést keltett. A trappesi mete- 
rologiai intézet tegnap táviratban válaszolt a 
hozzáintézett jelentésre s kérte a tönkre­
ment kis léggömb visszaküldését. A francia 
időjelző intézetnek e kérését, a csomagnak 
postára adása mellett, K. Tóth dr. rendőr- 
kapitány udvarias hangú levél kíséretében 
teljesítette.

— Személyi hírek. Nagy Gábor 
csendörezrt'des, a debreceni X III. számú 
csendőrkerület parancsnoka, a kerületben 
tartott hosszabb s/cmlemjáról hazaérkezett. 
— Kovács József polgármester ma hajnal­
ban Budapestről hazaérkezett.

— Sáakaveszedelem a megyé­
ben. Kovács Gyula alispán a kedden 
s szerdán tartandó tavaszi közgyű­
léshez terjeszti be évi jelentését, 
melynek közgazdasági részében 
hosszasan foglalkozik a marokkói 
sáskák kiirtásának kérdésével is. 
Az alispán, a most már kezei közölt 
levő adatokból megálliipithatólag, 
azt jelenti, hogy a sáska által a

A muzisum nyitvatartása. A vá­
rosi múzeumot a közönség ezentúl a nyári 
hónapokban szombaton d. u. 3 órától 5 óráig 
tekintheti meg. Vasárnap pedig, mint eddig, 
d. e. 10-től 12-ig. Belépő-dij nincs.

— Elmaradt tüzvizssgalat. A városi 
színházban tegnapra tervezett tüzvizsgálatot 
Körner Adolf bizottsági elnök elhalasztotta, 
mert az átalakításokkal megbízott építész csak 
a jövő héten kezdheti meg a munkát.

— Közvetlen vasút Debrecen 
és Nagyvárad között. A „P. H.“
tegnapi száma szenzációs újságot 
közöl. Azt írja ez az előkelő fővá­
rosi lap, hogy a Debrecen—Nagy­
várad közötti közvetlen vasutössze- 
kültetés ügye a közeli megvalósítás 
stádiumába lépett. Nem tudjuk, 
honnan vette értesülését a nevezett 
lap, csak annyit konstatálunk, hogy 
ez ügyről Debrecenben ma sem 
tudnak egyebet, mint tudtak tiz 
óv előtt. Azt nevezetesen, hogy e 
közvetlen vonalnak kiépítését, akár 
villamos, akár gőzüzemű vasút 
formájában, komolyan tervezik. A 
fővárosi lap értesülése szerint^ Kos­
suth miniszter e héten már az 
engedélyt is megadta s hogy az uj 
vonal közigazgatási bejárását május 
21-én, kedden, Hegyeshnlmy Lajos 
miniszteri tanácsos vezetése mellett 
tartják meg. Mi örülnénk legjobban, 
ha o hir teljesen megbízható volna.

— Héícgságkötések. Az elmúlt héten 
:i helybeli anyakönyvi hivatalban a követ­
kezők kötöttek házasságot: Ilincák Mihály 
gör. kath—Bálint Mária r- kath., \7arga 1st-

Megnyílt a Buday-cukrászda kioszkja.

SZÓraiOZOM?. A legjobb cukrászati különlegességek és hűsítő italok. Este fényesen Mvilágdva.

Müncheni Unió és Kindlbrüu részvény-serfőzdék magyarországi vezér­
képviselősége és főraktára Budapest, VII. Munkás-utca 3. — Inter urban 
telefon 24-89. Szállít hordó és üvegsört. Egyed árusítók minden varos

részére kerestetnek. 488
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ván ev. ref.—Káinui Mária r. kath,, Csobai 
József ov. ref.—Dobi Erzsébet ev. ref., Szabó 
Mihály ov. ref.—Euyedi Juliánná ev. ref., 
Ármos József ov. ref.—Csapó Juliánná ev. 
ref., Mester Lajos ev. ref.—Nagy Juliánná 
ev. ref., Nagy László ov. ref.—Pócsi Mária 
r. kath., Ladányi Sándor ev. ref.—Srága 
Juliánná g. kath., Győri Károly ev. ref.— 
Juhász Erzsébet ov. ref., Balogh Márton 
ev. ref.—Burai Juliánná ov. ref., Sóra Gábor 
ov. ref.—Mészáros Eszter ov. ref., Tóth 
Lajos ev. ref.—Jakucs Eszter ev. ref., 
Dr. Fáy Arthur gór. kath.—Pupay Anna 
ov. ref., Hadházi Lajos ev. ref.—Szolnoki 
Eszter ov. ref, Dr. Jankovics Jenő r. kath.— 
Kovács Karóim ev. ref., Bosica Tivadar gör. 
kath.—Torday Margit gör. kath., Madar 
Dezső ov. ref.—Szűcs Margit ev. ref., Papp 
István ov. ref.— Nagy Eszter cv. ref, Killer 
Viktor r. kath.—Füvessy Mária r. kath.

A kereskedelmi alkalmazottak 
jutalmazása. Kossuth Ferenc ma érdekes 
tartalmú leiraratot mtózott a keresk. és ipar­
kamarához. A kereskedelmi alkalmazottakat 
óhajtja megjutalmazni. Az érdekes leirat 
szószerint e/,; „ A kereskedelmi alkalmazot­
tak buzgalmának fokozása és jó maga­
viseletre való ösztönzésük céljából módot 
kívánván nyújtani arra, hogy a kiváló szor­
galmat és ügy buzgalmat tanúsító s már 
huzamosabb idő ói a egy helyen szolgáló 
koresk ideírni alkalmazottak érdemei elis­
merésben, vagy egyéb jutalmazásban része­
sít tessenek, felhívom a kamarát, hogy a te­
rületén szolgáló ily alkalmazottak működését 
— a lehetőség szerint — kitérje figyelem­
mel s indokolt esetekben azoknak itteni 
elismerésben s netán! pénzjutalomban való 
részesítése liánt, illetve kivételes esetekben 
azoknak legfelsőbb helyen való kitüntetésére 
nézve terjesszen elém javaslatot. Az ipari 
munkások jutalmazásához hasonlóan meg­
határozott összegű jutalomdijaknak a keres- I 
kodé Imi alkalmazottak részére való létesíté­
sétől el kellett tekintenem, minthogy az egyes 
kereskedelmi alkalmazottak fiz elésére üzleti 
és társadalmi helyzetik körül mutatkozó 
jelenték* ny eltérésekre való tekintettel, úgy 
a jutalmazás módjónak, mint a netáni 
jutalomöss.eg nagyságának kérdése csakis 
az egyes esetek coliéról körülményeinek mér­
legelése alapján nyerhet elbírálást“.

— Jablonovszky a Hortobá­
gyon. Jablonovszky József, a ni. 
kir. rovartani állomás igazgatója 
áldozó-csütörtökön, valamint pén­
teken kinn járt a Hortobágyon s 
alapos vizsgálat alá vette a sáska 
fertőzte területeket. Az igazgató 
véleménye szerint a sáskáit tás csak 
10- 15 nap múlva veheti kezdetét, 
mert ennél előbb nem kelnek ki a 
sáskák. Jablonovszky tegnap Sza- 
bolesváimegyébe utazott, melynek 
délkeleti részét szintén rajokban 
szállották meg a sáskák.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten az 
anyakönyvi lavina ban a következő párok 
jegyezlek el magukat. Peszle József Kúria 
Aránkéval, Lovász Gyula Barna Juliannával, 
Schwingenschliigel Janos Csendem Zsuzsan­
nával, Leute Isiván Harsány! Juliannával, 
Paczal József Tárnán Máriával, Sohláger 
Ferenc Szűcs Juliannával, Bacsó János Vágó 
Zsófiával, likes János Lengyel Máriával, 
Klein Móric ltóth Rózával.

Katonai utóállitás. A Pavillnn-
laklanyában tegnap délelőtt utóállitás volt, 
melyen huszonhét jelentkezett egyén közül 
tizenegyet besoroztak. A bizottság két apát 
munkaképtelennek nyilvánított. A legköze­
lebbi utóállilást a pünkösd ünnepek miatt 
csak e hó 23-án tartják meg.

Népesedés. Debrecen város terüle­
tén az anyakönyvi hivatal kimutatása sze-

1 rint 59 születés és 31 haláleset történt. A 
város lakossága természetes utón 28-al sza­
porodott.

— Kereskedősegédek a vasár­
napi munkaszünetert. Á debreceni 
kereskedősegédek nevében Szepessy 
Sándor és társa tegnap bejelentették 
a polgármesteri hivatalnak, hogy 
ma délelőtt 11 órakor gyűlést tar­
tanak a „Korona“-vendéglő nagy­
termében. A gyűlés egyetlen tárgya: 
Állásfoglalás a kereskedősegédek 
teljes vasárnapi munkaszünete dol­
gában.

— Bőrmunkások debreceni cso­
portja. A legújabb szociálist» izü szervez­
kedés Debrecenben a bőrmunkásoké. Ne­
vükben Vágó Béla és társai tegnap bejelen­
tették a polgármesteri hivatalnak, hogy a 
Kispipa-vondéglőbcn ma délelőtt 11 órakor 
népgyülcst tartanak, melyen a magyaror­
szági általános bőrmunkások szövetségének 
debreceni helyi csoportját óhajtják meg­
alakítani. A bejelentést a polgármesteri hi­
vatal tudomásul vette.

— Kereskedők ón iparosok figyel­
mébe. Az érdekeltek figyelmét a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara ezennel felhívja 
a m.-szigoti kir. törvényszék által közzétett 
árlejtésre. Verseny tárgyát képezi: a liuszti 
járásbíróság! épület tatarozás! munkálatainak 

i bérbeadása. Az ajánlatok 1907. óv junius hó 
j 2. napjának délelőtti 10 órájára a szigeti tör­

vényszéki irodaigazgatóhoz nyújtandók be. A 
bánatpénz összege: 118 korona CG fillér. El­
helyezendő: a szigeti királyi adóhivatalnál, 
nyugta az ajánlathoz csatolandó. Bővebb 
felvilágosítást az érdeklődők a kamaránál 
vagy az árlejtést kiíró hatóságánál nyer­
hetnek.

A Villandok cirkusza tegnap este 
is nagyszámú közönség előtt tartott előadá­
sait. Ma vasárnap két előadás lesz. A mai 
műsoron szerepelni fognak a Medini csoda- 
testvérek, akik szabadon álló létrán végez­
nek izgató mutatványokat.

— Felásott gyermek. Horváth 
Sándor alsójózsai szülők 12 éves 
gyermeke pár nappal ezelőtt sze­
rencsétlenül járt. A fiú ugyanis egy 
szekérről oly szerencsétlenül esett 
le, hogy bokáját eltörte. A csont­
törés később veszedelmes jelleget 
öltött és a fiú pár napra reá meg­
halt. A balesetet a hatóságnak nem 
jelentették be, hanem engedély nél­
kül temették el. Tegnapelőtt 'azon­
ban kipattant a dolog ős az ottani 
csendőrőrs bejelentette az esetet a 
debreceni ügyészségnek, mely nyom­
ban vizsgálatot rendelt el, hogy 
kit terhel felelőség a halálos végi! 
balesetért. A hullát pedig exhumálni 
fogják. Dr. Láng törvényszéki or­
vosszakértő ma kiutazik Józsára az 
exhumálás végrehajtására.

— Dr. Vajda József ügyvéd irodáját 
Piac-utca 19 szám alá (Itanun'kel-ház) he­
lyezte át.

— Szövetkezeti tagok kilépése. A
kereskedelmi miniszter hiv. értesítőjének teg­
nap megjelent száma közli azt az érdekes 
bírói döntést, mely szerint: Szövetkezeti tag 
még akkor sem kötelezhető arra, hogy a 
szövetkezetnek egész tartamára tag marad­
jon, ha az alapszabályok ezt kikötnék, mert 
az alapszabályok ilynemű kikötése ellenke­
zik a törvénynyel. A szövetkezeti tag tehát 
kiléphet a szövetkezetből s a befizetőt üzlet­
részhez feltétlenül igénye van.

— A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara köszöneté. Abból az alkalom­
ból, hogy a miniszter ur a debreceni ipar­
kamara kérelmére a délelőtti nagykárolyi vo­
natot és az éjjeli 2 órás! pesti vonat járatot 
a májusi menetrendbe beállította, a kamara 
köszönő levelet intézett Uhlarich Béla üzlet­
vezetőhöz, ki a kamara kérelmét annak ide­
jén melegen pártolta.

x Értesítés. Tisztelettel értesítem a 
debreceni és vidéki nagyérdemű közönséget, 
hogy a „Debreczen“-hez címzett szállodát, 
annak éttermét és sörcsarnokát átvettem. 
Törekvésem ezen üzlet jó hírnevét vendégeim 
pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által 
még fokozni. Amidőn kérem a nagyérdemű 
közönség jóakaratu pártfogását és támoga­
tását, vagyok tisztelettel Kovács Aladár, a 
„Hungária“-kávóház volt főpineóre.

Panama- és szalmakalapok 
modern kivitelben, nagy válasz­
tékban és divatos formákban 
kaphatók Békés Lajos úri divat 
üzletében.

Tennis rakettek, labdák, ten­
nis cipők, hölgyek és urak részére 
Békés Lajos úri divat üzletében 
kaphatók.

— Hangszer üzletem még csak 
Junius elejéig áll fent. Kérem, aki 
hangszert akar venni, ilyen potom 
árban többé nem kap, részletfize­
tésre is, zongora, cimbalom, hegedű, 
gramophon és mindenféle hangszer. 
Komáromi M. Piac-utca 63.

Uh készletek, kezd bőröndökr 
női kézi táskáik, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi­
telben Mentze áruházálban, Kos- 
snth-utca 4. szám.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. számi alatt.

f EREUCZ JÓZSEF keserűm
pótolhatatlan gyógyszer elhájasodásnál. 10

KI A PANAMÁT SZERETI, 
Nyakkendő királyt felkeresi.

Távirat és telefon,
A koalizált pártok értekezlete.

Budapest, május 11. A koalizált pártok 
ma este Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter elnöklete alatt értekezletet tartottak. 
Az értekezleten tárgyalták és elfogadták a 
gazdasági munkásházak építéséről szóló tör­
vényjavaslatot.

Budapest, május 11. Ma délben fővá- 
rosszerto az a hir terjedt el, hogy Nessi 

.T0 1 °rszág°s képviselő nyomtalanul
H Laroit ílr valódiságáról délután nem 
sikoiult hiteles adatokat szerezni.

ruha áru- La
házában a lúg

lehet vásárolni férfi-, fiu- 
és gyermek ruhát Debrecen, 
Piac-u. 41. [a nagytrafikkal szembe)
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Az aratógép főltalálója s mind máig legnagyobb tökólotesitője az amerikai „Me Cormick“ világcég! Ennek kerületi képviselője 
a „Dobroozonl Vasöntöde és Oóplakatosság“, moly Péterfia-utca 73. szám alatti raktár helyén nagy készletet tart ugy Mc Cormick-fóio
aratógépelt, fűkaszálóit, lógereblyék éS lókapákból, mint egyéb hazai legjobb gyártmányú gazdasági-, borászati- és háztartási gépekből, minden igényű házi- 
és községi hőszivattyúkból, építkezési vastárgyakból, kerti bútorokból stb. 1,93

m

Amnesztia Spanyolországban.
Madrid, május 11. A király, hogy fia 

született, amnesztiát rendelt. Nyolc halálra­
ítélt is kegyelmet kapott. A királyné jól van.
A keresztelő kedden lesz.

Szenzációs öngyilkosság.
Budapest, május 11. Szenzációs öngyil­

kosság történt ma délelőtt tizenegy órakor a 
Dohány-utca nyolcvanhat számú házban. A 
második emeleten lakott Podhajeszky Béla 
önkéntes, aki revolverrel szivén lőtte magát. 
Mielőtt tettét elkövette, hordárért küldött, 
akinek levelet adott át ezrede parancsnok­
ságához. Az öngyilkost, akinek sebe halálos, 
a helyőrségi kórházba szállították.

60,000 kizárt munkás.
Berlin, május 11. A kizárás által sújtott 

munkások száma egyelőre 60,000; ha a ki­
zárás hosszabb iddig tartana, ugy ezek száma 1 
100,000-re fog növekedni. A kizárás oka a 
szociáldemokraták követelése: a nyolc órai 
munkaidő.

BRAZAY SOSBORSZEo^ 
FOGKRÉM A LEGJOBB^

Willand testvérek
nagy

CZIRKUSZA
a szénavásártéren.

Js/Tbl 'va.Báima.p

A hazafias generális.
Budapest, május 11. Hubert elhunyt 

vezérőrnagy fia, ifj. Hubert Andor mérnök 
ma több újságíró előtt kijelentette, hogy 
atyja Íróasztalának fiókjában nagy fontosságú 
iratokat talált s özek alapján követelni fogja, 
hogy a katonai bíróság atyja ügyét újból 
bírálja el ős a szerinte biztos rehabilitáció 
után atyja holttestét exhumálják s az őt 
megillető katonai pompával temessék el 
ismételten.

NYÍLT-TÉR.

Az előadás kezdete délután 4 órakor, este 
háromnegyed 8 órakor.

Jegyek előre válthatók a Schwartz-féle dohány 
tőzsdóben.

Lelőtt földbirtokos.
Debrecen, május 12.

(Saját tudósítónktól.) Titokzatos rész­
letekkel biró gyilkosság! kísérlet történt 
tegnap a késő esteli órákban a macsi puszta 
mellett. Egy dús gazdag földbérlők lőtt lo 
orozva ismeretlen tettes a macsi puszta kö­
zelében.

A rémes eset idegizgntó részletei a 
következők: Koinlóssy Lajos gatdag
földbériő, ki Komlóssy Arthur a macsi-puszta 
közelében fekvő földbirtokát bérli már évek 1 
óta — tegnap az éjjeli órákba kocsin hajta­
tott tanyájára. Mikor már a látókén horcsma 
mellett haladt a kocsi, a sötétből hirtelen 
egy fegyver csöve villant meg és a következő 
pillanatban lövés dördült el. A golyó Kom- 
lóssy Lajos fejőbe furródott, aki egv rémes 
jajkiálltással a kocsi belsejébe fordult. A 
kocsis megrettenve őrült sebességgel hajta­
tott tovább, mig a vakmerő ismeretlen, ki 
orozva tette a lövést a sötét éjben elmenekült.

A súlyosan sérült földbérlét a Macsi- 
puszta uradalmi lakásában helyezték ápolás 
alá. A megrémült kocsis ugyanis ide hajla- 
tatott a rémes eset történte után.

Komlóssy Lajos sebe életveszélyes ős 
bár pár óra negyed múlva orvosi gyógy­
kezelésében részesült aligha lesz megment­
hető az életnek. A szerencsétlen földbérlő 
most ebben a pillanatban a halállal vívódik.

A gyilkosságot táviratban jelentették 
a debreceni cseudőrségnek, mely a macsi 
őrssel egyetemben még az éjjel széleskörű 
nyomozást indított a gyilkos kézrokentésóro.

Elhunyt urinő.
Budapest, május 11. Ma délután az 

Erzsébettércn egy idősebb urinő összeesett s 
azonnal meghalt. A jelenlevők hívására 
megjelent a helyszínén Paucr dr. fővárosi 
orvos, aki a halottban édesanyjára ismert. 
E látványra az orvos eszméletét vesztette s 
ilyen állapotban vitték lakására. Az izgalmak 
Pauer drt annyira megviselték, hogy orvos­
társai még életéért is aggódnak.

dísz előadás
uj műsorral.

Elsőrangú attrakciók, a legkitűnőbb művé­
szek fellépte.

vwww mm aintm ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ozüst-
M ni |JQ7 NT áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- os /'Z,V.S "
1 1/1Lí/1wm J iU Vi\ órákban. Debreozen Piac-u. 24 sz. teherlo-szalíoda épülőt.

o/errcumíkiermuauon
Vasas Kina-bora,

Bécsi egészségiigvi kiállítás 1906 logmagii- 
sabb kitüntetés.

ErősitŐBzor gyöngélkodök, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idogorősitő, 

vórjavitó ezer. — Kiválóan jóizii.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Sorravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gvógszortárakbau V« lit. ti. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fiit.

.
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á Uxiiiaent. Uapsici comp., 
a Horgony-Fám Expeller lf 1

póileki
•V7 régjóiUkX kisonyult háziszor, mely mii több 
miét 37 ev óta legjobb fijdalouicflillapító »zeniek 
bizonyult köóZvbt yne.l, Cfcúzná) ee ftiOQhüléseknói,

bedoiZMÖléskéjipon hasznúivá 
Figyelmezteted. Silány hauiittítvAnyok miatt 

b#vahiii:iskoi óvatosak legyünk m c«nk olyan üve­
get fogadjmik t-j. n.vly a „Horgony“ vodjegygyol 

lOhlsr cziig:-.'gyr.v: női f.latuu dobozba van 
«nnii’iy'v!», Ára üvegei; bun K - 80. K 1 40 és K 2.— 

.It-
Torok l•: 7•• fii

a Szappanos-utcai 19. számú ház 
czuczaMi ó- és kisszepesi uj osztású 

tanyaföldjeivel. 441.
Értekezhetni: Hegedűs Györgygyel, 

Szappanos utca 19. számú háznál.

ÜSS*
Budapest 

. _ ,. ' Ili
Vr A r á

Sr m
<P> ,ir vj> ,

Szakértelemmel készített
olsőronuüok minőségben, utv'lérhotoVonok árukra
ncz o. Ausztria—Magyar» szág ogyik legnagyobb 

gyár;;. 419

** V i

rövidlátó, távollátó, gycn- 
gnlátó ós operált sze­

meknek

kiválóan jó orodmónnyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag és a méhhurutos bántalmainál, máj- és 
lópbajoknál, köszvény és osúznál, altesti pangásoknál, 
valamint bármely az idegesség alapján fejlődő beteg­

ségeknél.
A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő ós itt fel­
található kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 6s 
hideg fürdők, vizgyógyintózeti kezelés, massage, 
svédtorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel. 415
Fürdő-idóny: május 15-től szept. 15 ig.
Vasúti állomás: Földvár ós Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő- ós utóidóny- 
ben (május 15-től június 15-ig ós augusztus 20-tól 
szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedijnak fele fize­
tendő, lakások 500/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb. 
Az előpataki ásványvíz, mely a szónsavdus ógvó- 
nyes vasas vizek Között első helyet foglal ol, 
mint gyóg.yoszköz háznál is használható ós üdítő, 
kellemes" ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy 
kedvoltségnek örvend. Itthon ós a külföldön 
évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szótkiildési hely Élőpatak, de kapható a leg- 
— több városban és nagyobb kereskedésben. — 
o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o

szemüvegek és orresiptetök

mezei-, színházi látcsöve
és turista távcsövek
legfinomabb ackroma- 
tikus üvegekkel nagy­
választékban és leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

Főtér 23. szára. Sesztina-ház.

Egyedül kapható:

KE3ZLER A.-nil Debrecen.

r, ÉTíjíSÜl I m Sí

iiii$«i4iiiI (Püspük) eilgpfiBá I
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő kezelése alatt.

äSä I

I lEillilliiiälll
l ,»jÄ. kczd^'mdkfi'lvo^'^ai'klvÄküM ^fürddÜezel'öseg. #e » b6r15 |
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Uraknak!! 
a leghatásosabb.

«ten I
városok, kastélyok, gyárak, 
szállodák, (ízlelek, malmok ós 
magánházak részére. Leg­

újabb szabad, ós ongel.

„L U Xu
helyién gázfejlesztők.

Teljesen veszélytelen.
LqI'UJI átviteli 

berendezések. Különlegesség: 
ónálló kis telepek (eloctro- 

gének).
föillíirnV legmodernebb ki­
llMiiül \J\vitelben, villanyra, 
légszoszre és acetényre, nagy 
választékban.
MntnrnV bonzinro> sázr:>íuviuiulx nyersolajra bármi­
lyen célra.
Szerel ísi cikkek, izzólámpák ée egyéb kellékek 

raktára.
Költségvetések, tervező*ek és árjegyzék kivánatr; 

talonul.

nagy

dP-

FEJER és SCHMIDT,
Budapest, Eőtvös tér 2. 259

1 / ífS / : €rŐSÍÍŐ szer ku,'ni id<*elff.ye»giilés ellen, továbbá gyomor idegrendszer 
9i / S / : ==--=====--==== zavarokiml, szellemi kimerültségeknél s kedély betegeknél.& I ' Muiracithin a jelenkor legjobb szere idegbajok ellen. Kapható min­

den gyógyszertárban. A szer ismertetése mindenkinek díjtalanul ós bérmentve 
rendelkezésére áll. ' .igi,

Handelsgesellschaft Noris Zahn & Cie., Berlin C. 40.

SZOBRÁNCZ
gyógyfürdő Ungmegyóben.

Glaubersós, hideg, kénes, sós víz.
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja. 

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Elő 
idény: május lió 15-től június hó 15-ig. Utóidény, 
augusztus 16-tól szeptember /5-ig. 30 százalék ár­

engedménnyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint 
ivógy igymód biztos segélyt nyújt gyomor- és bél­
bajoknál s alhasi pangásoknál, makacs székreke­
déseknél enyhén, oldóing hat, májbnjoknál, epe- 
homok és epekövekre oldóing hat Vértódulások- 
nál, szédülések, gutaütési rohamoknál vérlovonólag 
felszívólag hat, csuzos és köszvényes bántalmnk- 
nál e kór okozta erjedési termékekre, elrnkodá- 
sokra az Ízületekben azok oldására és kiküszöbö­
lésére hat Kövérség, szivelhájasodás ellen, cukor­
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a cukor- mint 
a fehérjekiválást gyorsan és kedvezően befolyá­

solja.
Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csontszut kedvezően 
oszlatja. Görvélykóros daganatok, fekélyek ellen, 
méh és méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­

san hat.
Vasúti állomás: nz Alföldről és Pest felől jövők­
nek Ungvár, a felvidék ós illetve Kassa felől 
jövőkoek Nagy-Mihály, honnan kényelmes bér­
kocsikon 1 és fél óra alatt elérhető. Vadászterület 

magos vadakra.
A viz otthon is sikerrel használható. Ára : egy 
nagy láda negyven üveggel tizennégy korona, kis 
láda 20 üveggel 8 kor. A viz n vasúton szállítási 

kedvezmény hon részesül. 
Megrendelések és tudakozódások : „Szobráncz 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz gyógy­
fürdő“ cimzendők. Posta ós távirdn állomás hely- 
hon. A fürdő igazgató-orvosa : Dr. Russay Gábor 
Lajos.

A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.
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Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság czóg alatt 
800,000 korona részvény tökével alapi tott pénzintézet működését Dobreczenben, Piac utca 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a bk’.nkíizlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb.
Törlesztésos- és kamatozó kölcsönt nynjt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

ős házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, óropénzekct stb,
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque) számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából. ____
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 

Téglás.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató.

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

öXöXoxöXöxoxo.

I M nyavalyatörés. 
görcs álmatlanságlt»*
— ís—/.•fá'^sSmás Ideges/ 
állapotban /

szenved 
Vv/kérjen iralol 

/ingyen és bcr>/ingyen es bér- 
/inentve kapható« 

szabd haMyúO' 
gyógyszertár alfa! J 
Majnafmnkfuf igQ

010.0) 0;<7>
émMM,

Aki házára, földjére kölcsönt akar fel­
venni,

Aki birtokot (20 holdtól feljebb) venni 
vagy eladni akar,

Aki erdejét kihasználni vagy eladni 
akarja,

Aki birtokot parcellázni akar,
Aki életképes üzlethez pénzes társat 

keres,
Aki tőzsdei ügyletet akar kötni,
Aki gazdasági gépeket akar beszerezni, 
Aki műtrágyát, szalonnát, szenet vagy 

más gazdasági cikket akar vásárolni,
Aki bort akar eladni vagy venni,

üllegjoVb összeköttetés!!!
KLÁR ANDOR

:i: részén.
Sürgönyeim: Kiár Andor Debreczen. — Telefon 446.

1907 május 1-ig Deák Ferencz-utcza 9. sz. 
1907 május 1-től Miklós-utcza 23. szám.

Sokoldalú és csakis elsőrangú 
összeköttetéseim folytán a vállalt 
megbízások biztos sikerrel és gyor­

san eszközöltetnek. 3os

A* PontflSUg 1
Lelkllamereleafcég I

Nnját érdelióben
hlrdoaiien kizárólag • LEOPOLD «TULA hlrdetéal lro<l4Jn által f 

Hudain>Mi, ErzaéboUkörut 41. I
200 naptár ft’í

klzáróiegos képviselete I

KÉSMÁRK

LENVÁSZON 
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak

Requiny-féle

római vértisztitó-] 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

verjavitó és vértisztitó 
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

0 kor. utánvéttel küld

HuClUlíaV ATTILA gyógyszerész, 
jj Budapest, VII, Kiihö Kerepesi ut 24 

A hircc RÁKÓCZI 6V0M0RKESERÜ
egyodüll kószltőjo

Érdekes prospektus ingyen!

11 fc'f
ai.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Ií
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fcHT ZIPS1-5*'

ha ezen védjegygyei vannak ellátva

rf VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izQ, erősít, tisztítja a vért ^ 

Kis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógytárakban. 1̂ 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapeat, Kálvln-tér.
I o»^>-gsvavycM<N*/  ̂ cvo-onv^ -yrvay/j cx>o

BAJOSOKNAKJSe mindenkinek, aki köhög, rekedt, 
páratlan szolgáiétól teu a

gff ■>»«•• A legjobb órákat "* 
w legezolldebh éa legdivatosabb ékszereket, úgy készpénzért,

' RÉSZLETFIZETÉSRE,
szigorúan szabott árakén szállítja Magyarország e nemben 

első és legnagyobb üzlete
kronométer!

órás
f i. HZEGBDEN.

a Árjegyzék 2000 képpel Ingyen 4a bérmentve.

-/) BRAUSWETTER JÁNOS

TDD

falápi-íéleTiársfamézszörp
Mlntaöveget S koronáért küld

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, lÓZSIr KÖRÚT 04

Pj? Melyik vendéglőben étkezik Budapesten t

'»SCHULLER FERENCZ
. újonnan berendezett elsőrangú ól termeiben 
' Fliizlíipest, VI., Andrássy-ut 30.
.mert olt jó magyar konyha, valódi tiszta borok

pontos kiszolgálás van

A világot 
bámulatba ejti a

Szeplő, majfolt, pattanás, miteszrr, rSorsok 
eltűnnek ar urnáról a valódi

írógép.
Klaárálagee elárusítók i

HfFAHALÓ TESTVÉBE
Budapest. V., Arany lános-u. 8.

Kérjen mindenki pronpektugt I
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SA FELE
■zApitflszerrel 

való bekenéa által 
F.gry Öve*- dra 2 koron». 

llossA ufcorkafixiippnn 1 U, púder 1*20 H

uF“; BALASSA KORNÉL gyógyszerész 
Bpest, Andrisey-ut 47.

BABYMIRA-CRÉM
legjobb ater tiatéact, ótvar, ráncok, 
feldttrzalllt én klpAIIott bír gyógyítására.

Egyedüli készítő: CL».-.
BRODJOVIN H. gyógysz. ZÁGRÁB^
5 dobot ára bérm. S K 20 f, 10 dobot 8 K 80 f.

•- • • v '• íiíé:

A BBEZDÁIH0T0B6YÁB
részvénytársaság

benzin-, fé*-, szívóéi* motoréi ón 
benzin lokomoblljal szakkörökben e Me­
ntort legjobbak az össze8 gyártmAnyok közölt

ÓM GELLERT IGNÁC éa Tea
• ilod.p.it, VI.. Tirl. ktrul 41.

Prospektus ingyen.

--------------^
-filerészv társaság
megóvó-Intézete 
aj első éa legnagyobb 

Budapest. Ó-utczi 42. 44 ,sa- V* résívéoy-
j iái ház), 45. 46, és Uj-utce 43. (•
Ik Kalzer izdrmeárúl ez egész világon el vannak tó 

terjedve és elsőranguak. «Jt

i-h'&É

rj, Mtó

TOJÁS
készítmény

<•!*•eérgéja helyett 
használandó a aotée éa főzésnél.

NAGY MEGTAKARÍTÁS.
kapható «Inden füezerllzloíbon 
és drogériában - Készíti:

STROBENTZ TESTVÉREK. R T.
StL vrgyévaii gyira, BUDAPEST.

„Zsorna-'-félo

'NE FEL EJTS
nyakkendő,

ki tűnd

magyar Itsarl
^ T«
Szállodás . Simon Pél g j

3udepe*t,VI.,Váczl körút 26.es. í

100 nzohn 2-20 K tói frBfJ A 8 n 2-20 K tói frllrh!,. kin.- .-'. .V K -J
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cz RIMEA

„angyal“

Debrecen Piacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávóházzal, ajánlja
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit

Padlólackok Parquette-fényesitők Linoleumlackok
IcClIöiiTdö^ő színekben.

1907 május 9.

1

drogucria-üzlete

33CHRYSANTOL UNT
cc

a legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az összes eddig létező
.........  = szereket. •■===

I Kéztisztító folyadék és pomádék. Ezüsttisztitó szappanok, folyékony Aranyozó!.-;
különböző színekben.

és Jk-ü-lönbözö molyporok IL99

wmmm

Jjakkciiilé liralmál“ a l'ií|ilista mellett.
Legkitűnőbb gyártmányú, divatos formájú férfi

kemény puha, szalma

KAUF KALAP
CD

Férfi ingek, nyakkendők, Bőröndök
tulhalmozott raktár miatt

40 °|o
olcsóbban szerezhető be, mint bárhol

a „Nyakkendő Király“
úri divat üzletében

a főposta mellett. Cégvezető: ZRózea Lajos-
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1.907 május 12. DEBRECZEN 11

Valódi franczia és amerikai 
óvó Különlegességek.

Orvosilag ajánlva! 
Föitétlen biztos!

Gummi- és halhólyag eredeti 
csomagolásban I 

Ára tuozatoaként:
2, 4, 6, 8, 10, 12 korona.

Eddig fölülmulhatatlan 
eredeti újdonság!

„Silk Finish Nevertear“
eredeti amerikai selyemgumml

(Utánzatoktól óvakodjunk!)
Rendkívül finomsága és nyújthatósága folytén teljes bizton­

ságot nyújt. — Ára tuczatonkónt K 8—12.
BOÜTS-AMERICAINS (rövid) tuozatonként 6, 8,10. 
Női óvszer „Pesnarium oolusivum“ Mensinga 

tanár szerint, bevezető készülék hozzá. Ára K 3—6. 
Valódi franczia óvó biztonsági szivacskák 

ára tuozatonként K 6—12.

MII AUTO VAGINAL SPRAY 1 a leg- II || 
UJ I biztosabb és legkényelmesebb hygienikus UJ i 
női védő különlegesség. Sok ezer elismerő nyilatkozat! 

Ára 15 korona.

Gummi-görcsérharisnyák, heretartók, 
haskötők stb.

Irrigatorok, bldek és mindennemű, a betegápoláshoz 
és botegkényelemhez szükséges hygienikns eszközök eredeti 

gyári árakon.
Kérje Ingyen és bérmentve a legújabb 

kimerítő árjegyzéket.

KELETI J.
orvos-sebészi mű- és kötszergyirából. Alapítva 1878.
Budapest, IV., Koronaherczeg-utca 17. 

Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett. 
A megrendelő-levelek megsemmlsittetnek.

E hirdetésre hivatkozók gummiáru rendeléseknél 
I 20% árkedvezményben részesülnek. 393

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

11 • Foganatosít helyben és vidéken : ■

Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u. 30.

Csőd alatti kiárulás.
Vb. Pásztor Gyula és Társa cég 

csődtömegéhez leltározott áruk ki­
árulása a választmány által elren­
deltetvén, minden, a vasáru üzlet 
körébe tartozó áruk a Csapó-utca 
4. sz. alatti üzlethelyiségben mélyen 
leszállított áron kaphatók.

866 A tömeggondnok.

T. c.
Vau szerencsém becses tudomására hozni, hogy május 1-ón üzletemet

Király István.
urnák átadtam, aki azt a jövőben saját cége és számlájára fogja vezetni.

Amidőn üzletemtől vissza lépek, hálás köszünetemot nyilvánítom hosszú évek során 
át élvezett kitüntető bizalmáért és szivvs pártfogásáért, egyúttal kérem, hogy ezen bizalmat 
és pártfogást utódom számára a jövőben is fenntartani méltóztassék.

Kitűnő tisztelettel
__ Kovács Mihály.

Hivatkoza fenti körlevélre, van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy Kovács Mihály 
úrtól 40 éven át vezetett föszerüzletót tehermentesen átvettem ős azt

KOVÁCS MIHÁLY UTÓDA

KIRÁLY ISTVÁN
cég alatt saját számlámra fogom tovább vezetni.

Az üzletnek elődöm által megalapított jó hírnevét igyekezni fogok a jövőben is 
fenntartani s midőn pontos és szolid kiszolgálásról T. c. vevőimet előre is biztosítom, egy­
úttal kérem n. b. bizalmát ős pártfogását uj cégemre átruházni szíveskedjék.

Alanti cégjegyzésemet becses figyelmébe ajánlva vagyok 
Kitűnő tisztelettel

Kovács Mihály utóda

Király István.

Ha Részvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb Részvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

CsaK külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
_ —I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér.

Kapható: 22

Jltihalovits Jenő gyógyszertárábn Debrecenben.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Á ff* • egy kis üvegnek 46 kr. 
rAI d . egy nagy üvegnek 80 kr.

Vidéki'megrendelések pontosan telj esittetnek. 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

88 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára

DBBRBCZBNBBN, Tlsza-palota.
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Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak es vannak 
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megalapíthatná! Talán a neve melletti 
osztály sorsjegy szám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzá­
sokon! Tegyen szercncsckisórlotet az itt közölt névsorban levő saját vagy családtagjának

neve melletti számmal, mely csakis

KISS KÁROLY és TÁRSA
bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. szám alatt kapható, mert

KISS szerencséje NAGY!
Ábel
Ábrái iám
Ádám
Adói
A dől ár
Adolf
Adorján

Adrienne
Agáiba
Ágnes
Ágost
Ágoston
Ákos
Aladár
A lnjos
Albán
Albert
Albin
Albrecht

Alfréd
Alice
Amália
Ambrus

A ndrás 
Angelika 
Anna 
Antal

Antonia

Arisztid
Armand

Arnold

Árpád

Attila
Auguszta
Aliról
Aurába
Balázs
Bálint
Baltazár
Bandi
Barbara

93828 Barnabás 67699 Ele a zár 84081 Géza 24800 .Johanna 48132 Lóránt 6t:;cü Oktavius
90659 Bella 51382 Elemér 9824 : Gida 22263 Jzlán 50642 Lothar 1)40(11 ( Olga
51248 Béla 54783 Eleonóra 19769 Gilbert 37765 ! ,Jónás 27194 Lőrinc 03830 , Olivér i
63462 63.605 Éliás 12705 39424 Jonuthán 32087 91 r 08 Olymp a
67337 Benedek 73379 Ella 20083 Gottfrid 33818 Jordán 39588 70847 Orbán

8364 Benjámin 90443 90751 Guidó 27103 : .Józsa 41629 Ludmilla 67307 Oszkár
13651 Benő 91908 Elza 51495 Gusztáv 48187 József 37764 Ludwig 64078 , Othelló
22207 Bei nát 98396 Emánucl 60132 Gyáriás 92688 Judith 92580 l-ujza 54717 Othmár
16511 Berta 91928 Emil 78854 György 91819 : 90788 Lukács 8391 Ottilia
78202 Bertalan 73380 Em ilia 90403 Gyöigyike 94982 1 68780 Lukrécia Ott 80 ' Ottó
90440 Bertliold 53400 Emma 78316 45565 ' Juliska 54418 Magda 20168 Ottokár
54710 Bertram 51486 Ernőd 48195 22273 ! Jusztina 64226 Magdolna 12716
64240 Biri 64599 6064'i 38825 1 Jutka 8247 Malvin 671 29
90448 Blank a 67694 Erasmus 89762 Habakuk 48157 Ka jotán 21064 Manfréd 54782 Pál
73372 Bódog 90758 87826 Hajnalka 51217 Kálmán 16890 52605 Paula
67339 Bogdán 4424 Eincsztin 95848 Hedvig 94956 22196 60180 Paulin
54775 Boldizsár 22171 Ernő 91912 Heléna 96 807 Karol in 39727 Margit 18661 Pepi
46927 Bonifác 13574 92822 Henrik 67666 Károly 87792 Mária 22208 Péter
96080 Borbála 87766 Erzsébet 63625 H( rman 8153 Katalin 23146 Mariska 48126 Piroska
91333 Borisba 24754 63609 Henriette 18270 K atnrina 27119 Márk 08879 Pista
48162 Bösko 23148 Etel 61485 Hilár 22215 K á z m é r 82092 Márkus 23145 Pongrác
22271 Brigitta 51609 Eufrozina f 4441 Hilda 18570 Kelemen 48183 Mária 9813 Rá ebei
32074 Camilia 60148 Eugénia 78248 Hubeith 64584 Keiesztély 78203 Martin 1(883 Rafael

9810 Carolina , 8283 Éva 90677 Hugó 51496 ‘ Klára 64286 Márton 20663 Regina
22591 Cecilia 87799 Ezsaiás 95848 Humbert 67691 Klotild 51497 Máté 64233 René
90663 Cézár 48169 Fábián 91936 Ibolyka 92598 Kolozs 60148 Maliid 52608 Rezső
98828 89668 Emmi f 4447 , Ida 90791 Kom ád 67831 Mátyás 94206 Rich árd
63608 1 Clementin 68009 Farkas 78801 Ignác í 6077 Konstant 90488 01:803 Róbert
54408 Constant 60717 Felicia 91916 Ilka 68735 96831 Mi lania 98666 Rókus
90762 Córa 91935 Félix 94986 Illés 64417 Kornélia 93652 Melinda 04084 Roland
94950 Corn éli a 93846 Eerdinánd 2823 Ilma 68613 Kristóf 91842 Melitta 46920 Reman20098 ' Cristian 9601 6 Eerenc 66911 Ilona 20561 Krisztián 22217 Menyhért 22244 Rt meo
13252 Dániel 90630 Flora 54429 18627 Krisztina 12711 Miéi 18683 Róza
8128 : Dávid 68107 Flór ián 78259 Ipoly 20052 : Ti aj os 78470 Mihály 79885 Rozália

90657 Demeter 48186 Flór is 90757 67680 Eászló 68017 Miklós 67666
73889 ' Dem jón 34076 Fodor 73221 I Ii én 95660 1 aura 46941 Miksa (16920 Iíózsika
67603 Dénes 48149 Franciska 90689 lima 91545 I á zár 89785 Milán 92486 Rudolf
78318 I)(‘7,tiŐ 64618 Fiidia 48180 István 90775 Kca 87794 Mór 91081 Salamon
48152 I )om ok os 96088 Fridrika 51221 j Iván 60691 Lehel 82096 Móric 28116 : Sámson89775 Donáth 91540 Fi igyes 96885 1 Ivor 78261 Eénár 27188 Mózes 82466 Samu68726 Dóra 96075 1 ülöp 96849 Izabella 96676 Lenke 89656 Náci 45686 Sámuel60078 Dór ott} a 22276 Gábor 89732 Izidor 16688 ' Leó 48141 Nándor 89486 Sándor61249 32453 Gábriel 28381 20095 Leontin 51222 24776 Sári64600 Dömötör 89451 Gabriella 9816 ' Izrael 2837 : Leonora 8206 Natália 8399 Sarolta9( '141 Éberlini d 46987 Gáspár 22268 Izsó 67686 1 Leopold LG079 : Náthán 18160 Sebestyén73360 Edith 8867 Góbiin d 18288 Jakab 64586 Lidia i: 686 Nelli 26076 Simon67682 Ede 22209 Gedeon 74183 Janka 9: 671 79827 Neszti 79844 Soma51497 Kdnárd 18274 , Gél lért 80673 János 96336 Eipót 64576 Kelti 12720 Stefánia96081 79882 1 Gergely 46911 Jt no 45665 1 Li via 61493 Ninia 21638 Szabolcs9130 ( Elek 96447 G ei ti ud 81487 • Jond im 89446 Lérenc 60118 Norbert 78257 Szaniszló

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

600,000 koronát 1 800,000 
400,000 koronát 400,000

63(i04 
2336 

2221(1 
1(1772 
711837 
60926 
64732 
60131 
67696 
13668 
22167 
8161 

67604 
64400 
73306 
67695 
93658 
1)4913 
99379 
15698 
22195 
64485 
60081 
68616 
8222 

20082 
13088 
22249 
93673 
90770 
22163 
39745 
34098 
27200 
34094 ' 
39680 
33806 ' 
22269 , 
94201 j 
91835 
92316 
60096 

8162 ' 
22183 
13620 
21060 
79336 I 
7; ;;94 
67340 
53395 :

I Szolvátor 
! Szérafin 
j Szeréna 
I Szidónia 
I Szigfried 
I Szilárd 
Taksony 
Tamás 
Tasziló 
Tekla 
Teofil 
Teodor 
Tercsi 
Teréz

Tibor 
Tihamér 
Ti nka 
Titusz 

! Tivadar 
Timon 
Tódor 
Uh ik 
Orbán 
Valentin 

j Valér 
Valéria 
Vazul 
Vencel 
Vendel 
Verona 
Vidor

Viktória
Vilma
Vilmos
Vince
Virgil
Virginia
Walter
Wilhelm
Wladimir
Wolfi am
Zachnriás
Zádor
Zoltán
Zseni
Zsjgniond
Zsófia
Zsuzsánna

37797
32078
39439
48166

8400
13666
22229
18666
64609
64784
64596
90408
46669
39477
39472
94966
91848
90880
64239
64721
16884
13626
4406

13626
22186
67679
67692
88675
901:68
91613
8291

13557
67626
64611
78820
78314
54773
54434
9815

19760
21068
22194
16605
22172
13250
20084
66924
60123
53378
39480

a kívánt szám időközben cl ne adassák.

háromszor 
u jutalmat 
v a legnagyobb 
főnyereményt

Több ezer fól nyert n most lefolyt sorsjátékban 
nagyobb nyereményeket KISS-nél. Minden egyes 
búzás után kozzétesszük a nagyobb hírlapokban 
a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy 
mindenki könnyön meggyőződhetik, miszerint igen 
tisztelt vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki KISS 
bankházában, mert KISS szerencséje NAGYI!

Összesen 4 sorsjegyre 2.200,000
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

ül SS SÍIK OLY ás TÄKSÜVI íPzPü,lt’ IV- Kossulh Lajos-Utca 13. szám alatt. —» IZ a At VU ■ «9 I AlAtBfl Iiok-üzletek: Erzsébet körút 22. sz., Váci-körűt 5. sz.
a magyar királyig szabadalmazott osztály sorsjáték föolárusitóhelye.

,, ... A Kiss-fóle sorsjegy Dobreczonbon a következő helyeken kapható : Álmosdv Sándor 
Batthyány-utcza 12. Lukács Sándor Csokonai-utcza 15. y DQOr

A XX ik sortjáték
I oszt. húzása már 

május 23 án és 
25 én lesz.

' K1 $ b K ARQU,fJMns*

Tessék kivágni és címünkre beküldeni.

MEGRENDELÉS.
KISS KÁROLY és Tsa bankháza Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 13.
Szíveskedjék nekem a XX. sorsjáték I. osztályára n-...... sors*
jegyet, hivatalos tervet 6a húzás után hivatalos nyeremény- 

jegyzéket küldeni.
A sorsjegy árát: J mellékelve bélyegekben küldöm) A mCQ nem 

I egyidejűleg postautalványon n } felelőt kórt" k

Az I. o sorsjegyek árai 
Egy nyolcad 1 K 50 
Egy negyed 3 K — 
Egy fél 6 K — 
Egy egész 12 K —

f/ooaooo!
üä

K

Pontos I 
cim I

fill.
Név :

kérem ulánvétolezni

lakhely, utca, házszám : 
Utolsó posta (megye):

77/V*. *' *• w v »
...... idS£***

wr •

...'’'fi!*6*'
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Sorsjegyeink Debreczenben kaphatók: Berger Dezső föszerkeresk. Kossuth u 55 , Darvas Miksa füszorkerresk. Deák Ferenc utca, 
Sobvaroz Dániel tajtékplpametsző és Thalsz Arthur paplrkeresk. 423

Részvény aláírási felhívás.
Általánosan ismert tény, hogy a lefolyt télen városunkban szinte válságosnak mondható 

fűtőanyag hiány volt, aminek következtében a fűtőanyagnak nemcsak beszerzése járt a legnagyobb 
nehézséggel, hanem annak ára, fuvarozási es felvágatási költségei oly magasra emelkedtek, 
hogy a fűtés szükségletének kielégítése aránytalanul nagy költségeket rótt a fogyasztó közönségre.

Ez a körülmény vezetett bennünket azon vállalkozásunkhoz, hogy részvénytársaság alakjában itt

Debreczenben egy gizíavágónl kapcsolatos íiaayagraktírt létesítsünk,
amely hivatva lesz a legolcsóbb beszerzési források felhasználásával a legszigorúbban pontos méretekben,
mérsékelt üzleti nyereség mellett a fogyasztó közönséget tüzelő-anyaggal ellátni.

A vállalat tárgya: faipar-vállalat létesítése Debreczenben részvénytársasági alapon, 
amely bizonytalan időre alakul.

fiz alaptőke 250,000 korona, amely 2500 Darab, egyenkiní 100 korona 
névértékű részvényre osztatik el, melyek névre szólók lesznek.

A részvények aláírása alkalmával a jegyzett részvények nővertékének 10 százaléka az 
alakulandó részvény társaság folyó számlájára a Debreczeni Első Takarék pénztárnál fizetendő, a lenn­
maradó összeg kifizetése tekintetében az alakuló közgyűlés fog határozni.

A részvények 1907. évi május hó 31-ig bezárólag jegyezhetők.
Az alapítók fenttartják maguknak a jogot, hogy az igazgatósági

nevezhessék ki.
Debreczen, 1907 április hó 14.
Kardos László,
kereskedő, Debreczen.

GyöríTy Aladar,
kereskedő, Debreczen.

Debreczeni Első Takarékpénztár
Seabó Kiimán. Zádor Lajos.

Török Gábor,
erdficívstcr, Debreczcu

Serli Gusztáv,
t«karókpénztári tisztviselő, Debrevzvu.

Gál Sámuel,
máv ellenőr. Debreczen.

Békessy László,
uradalmi igazgató, Debreczen.

Csanak János,
földbirtokos, Debreczen.

Sámi Béla,
bízt. tisztviselő, Debreczen.

Lovász János,
tiikp. hivatalnok. Debreczen.

Dr. Varga Lajos,
ügyvéd, Debreczen.

Dr. Gáspár Géza,
orvos, Debreczen.

Köröndi Sándor.
gépkor., volt erdőmiivezető, Debreczen.

Vinnay Géza,
műszaki tan., kulturm. liiv. főnök, Debrvczei

Márton Imre,
ügyvéd, Debroczon.

Csóka Sámuel,
városi tanácsnok, Debreczen.

Simon Mihály,
fakereskedő, Debreczen.

Dr. Csatth Sándor,
Ügyvéd, Debroczon.

Németh András,
vendéglős, Debreczen.

k részvények jegyezhetők minden egyes alapitó tagnál és esetleg külön meghatalmazott egyéneknél.
r 1

0Í5

TI;ítliiii



14 I) E B R E C Z E N 1907 május 12.

A Suchán féle
„EDISON“

Villamos Színházban
Batthyány-utca I. sz, alatt

(Simonffy-ház).

F héten teljesen uj műsor! Fel­
tűnést keltő, itt mé<j nem, látott, 
njdonsájok! Külföldi látnányos- 

sáijolc!
Eredeti, szó]), tiszte, rezgósnélküli mozgó 

képekben láthatók.
Az újdonságok sorából, m elvek 
tegnap érkeztek, különösen ki eme­

lendők :
Cow-boyok és indiánok harca.
Egy postakocsi kirablása.
Hűn és büiihödns.
A rongyszedő leánya.
Aranyásók.
Maki ur látogatóba megy, vagy a szák-

cipő.
Képek a régi Rómáról.
Hali a plakát hordó.
A géphajtó.
Ar. ellopott gyermek.
Május elsején.
A szenvedélyes biliárdozó.
Kelsült gyermek rablók.
Két csavargó ideája.
Fogjátok meg.
A villamos felöltő.
A kis Ferike beteg.
Niagara! képek.
Tobogganing.
Halott keresés az Alpesckbcn stb., itt 

még nem látott igen sok, egészen uj neme­
sen szórakoztató és mulattató képek.

Holnap és mindennap óránként
változatos műsorral lesznek az
előadások d. u. 4-töl este II-iff.

A délutáni előadások ép oly 
szépek és tisztán láthatók, 
mint az estiek, amennyiben 
a terem teljesen elsötétíthető.

Helyárak: karszék ülés 80 fillér, 
I. rendű 60 fillér, Il-od rendű 
40 fillér. Gyermekeknek 14 éves 

korig 20 fillér.
Szives látogatást kér:

Suchán Rezső, 
tulajdonos.

ízléses és tartós kivitelű

Cirn feliratokat,
festmény eket. má zol ásó­
kat. szoba-kárpitozáso - 
kát szobafestéseket készít

Zelinger Ede
Debreezen, Darabos utca 16. sz.

SZÜLŐ PER M ETEZOK
kerti fecskendők, kerti padok, jégszekré­
nyek. fagylalt-gépek, mosó-, mángorló-,

Ha köszvényben reumában, ischiásban 
«Ót szenved, vegyen egy üveg eóe

Dr. FLESCH féle 0 7 

KÖSZVÉN Y- SZESZT.
mely csuszt, köszvőnyt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat "biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
.. Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 

utánvéttel küldjük. — 1

facsaró-gépek raktára

S ESZTI NA LAJOSNÁL
Debreezen, Piacz-utcza 23.

: , —---------------------- —

r

műépítész
FAVLO¥ÍTS KÁROLY 
-^irodáját«®*-

Hunyadi-utca 2. (I. emelet) 
helyezte át. 2l

CTJ

Hölgyek
részére nélkülözhetetlenI

Legjobb szépitőszer a
Földes-féle MÁRGIT-CRÉME
P.ir nap alatt biztosan eltávolít szeplct, miifoltot, pattanást (Mitcnser) és minden más 
börbajt. Kisimít;,a a ráncokat és az arezot fehérre, simává varázsolja, Ildit és fiatalít. 

Am : Ms 1 étjein 1 korona, nagy ti korona.
KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-htilgypor (3 színben) 1 korona 20 fillér, 

Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona. 
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő: let

, FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
^Főraktár Debrecenben : Balázs Ödön, Cirósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna droug.,

L. Kovács Nándor, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Szilcz 
Ferenc és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

®M®M®

®M®

mMk

LOKOMOBILOK. »LÓGÉPEK,
.AJMÍVELŐARATÓG

__ __

í<* v
rlhk. •KI
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Egyedül létező újdonság
Számtalan első díjjal és díszoklevéllel hí-

PÉCSI S. motortelepe
BUDAPEST, VI. GYÁR-UTCA aG. SZÁM

Ajánlja úgy cséplőgép, mint ma omUzomre 
legegyszerűbb benzin lököm biljait és szlvó- 
gőzmotorait, melyek bármik' v VI UyAr-utcn 

2ß. üzomb.-n láthatók.

£

Teljes jótálláe kitűnő cscplésóit.

Ezen motorok egyenletes járásnak és bámu­
latos egyszerű szerkezetűk folytul bármely 
logjáratlauabb ember által is azonnal kün \ - 
nyon kezelhetők. Úgyszintén ill beszerezhe­
tők bármily gazdasági gépek, úgy mint : 
votőgópok, járgányos cséplőgépek, szecska óh 

répavágók, darálók sth. 414
Árjegyzék ingyen !

Olcsó árak részletfizetésre
Pontos kiszolgálás !

Ha fáj a
24

pasztil-

rtalmazó 
doboz 
1 kor. 
20 fill.

no tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

Beretvás-féle
I-PASZTILLÁT,

mely 5 porc alatt minrtcnfúlo 
természetű ideges fej fájást, még

Mindcn-
gyógy-

ritíban
kapható.

ha krónitus is, megszüntet. Polliimul min­
den eddig ismert szert. Hatása bámula­
tos inóg a leghevesebb fejfájásnál is.
FOrak
tár: Hereto Tamás gyógy- I

Szerósznél I
Rákóczi-utca 22 255

Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

Stodsz-fürdő
elsőrangú klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet

670 m. a. t. ez. f. .(Afcauj-Torna megye.)
Waenfi óllnmóe 1 Hcneniéf h SzomolnokhiiUii VuuUll dllUlllflo 1 Imii mm a fürdw kocsin egy úri:

Posta és távirda helyben.
Fürdőidény május 15 tői szép. 30-ig

Gyógycszközök

lllliiliilliiliiiM
Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatolta!! tiszta, legkitiilóbb minőségű

mm AA

w

Bejegyzett védjegy. 311
kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókuszdló-Olajgyár

„góiii“ gyártelep és mezőgnzDasagi r.-t. jfyirbátor.
Vezérkópviselő: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

■ ■

IGYELEIBE!
vizgyógymód, villamozás, massage, diaetetikus- és 

hizó kúrák, Oertel-félc terrainkura.

Magyaroszág egyetlen klimatikus gyógyhelye, 
hol tuborkolotikusok felvételt nyernek és a 

Spengler-fel kettős ojtással kezeltetnek.

n e i A • l)e^e®rtvo lakás> ellátás, kiszolgálat. 
I G íl o 11/ • orvosi gyógykezelés az összes gyógy- 
eszkhözökkel együtt naponta 9 50—12 50 kor -ba kerül. 
Igazgató-főorvos: dr. FEJÉR VILMOS, Wiuternitz 
tanár és a zuokmanteli szanatórium volt első assistenso.

Prospektussal ós mindennemű felvilágosi- 
tássa szívesen szolgál
369 a fiirdőigazgatóság.

A rendkívül kedvelt alacsony számok 

\ számtól 300 szám|g
kizárólag a mi gyüjtődénkben kaphatók.
Ugyancsak a születési éveket 

tartalmazó számok

1801 Hü 1900 m

GHRXDOJVL“ 1
benzinmotoraink ős cséplőlocomobiljnink 
iW csodákat '•Q miveinek 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: 11:1

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

A fenti számok rendkívül nagy 
keresletnek örvendenek, ennél­

fogva kérjük mielőbbi becses megrendelését. I
r 1

fővárosi sorsjegyiroda 
reszveny-tarsasag

, Budapest IV., Károly körút 20,
Telefon 88 -16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
Á sorsjegy K V50 I V, sorsjegy K 6.

__ I «/ 19__
■ i 1 H M

Postai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után.
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<ÁpROHMETESEK>

I
Dija: 10 szóig 40 tiller, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozódások ra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg hckiildetik.

= Apró hirdetések előre fizetendők. =====

Tisztavérü síirga opinglon tvnyésztojások 
kaphatók Darabos-utca 34. Darabja GO fillér.

Permetezéshez lőíBbí86,« <í
szágszerto (‘lösmcrt. legjobb 10 versenyen 
első díjjal kitüntetett a Veréb István által 
Debrecen, I. Szappanos-utca 10. sz. alatt 
gyártott pót szabadalmazott „S u g á r“ per­
metező. Permetezőket tökéletes javítás es át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, 
bérmentve. 418

Kereskedelmit végzett leány irodában 
kezdő fizetéssel alkalmazást talál. — Cint a 
kiadóhivatalban.

Modern Íróasztalt keresek megvételre. 
Czim a kiadóhivatalban.

Kopir-prés megvételre sürgősen keres­
tetik Czim a kiadóhivatalban.

Ebédlő asztal, jó D rb m levő. továbbá 
jó székek azonnal megvétetnek. Óim a 
kiadóban.

Eötvös J. uinukái
1 — 20 diszkötcsbcn, uj, 
54 forint helyett csnk

-41 40 forint ►

Harmathy
könyvüzlelcben 52

Fuvészkert-utca 14.
Telefon 374. 

Könyvjegyzék ingyen.
,,VERGE" egészségi szivarkahüvely különlegességek 

olcsón kaphatók

ELADÓ KE KEK PAK. „Styria“, alig 
használt, fólverseny, szabadonfutó. Czim a 
kiadóban.

Villamos világítás,
villámhárítók, villnmos házi csengők, 
házi és nmgán telefonok, berendezé­
sek és javitások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszeriion és olcsón minden­
féle villamos felszerelést anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javit 

a legkomplikáltabb munkákat, m

n.iD

J.

Tolefo
168

FÖLDVÁRI L...
„Debreuzeni Első 

Elektrotoclmikai vál­
lalat." Kossuth-utca 1.

>••••••••••••••••

Donogin és Somossy
céghez Dcbrcczcn, Klstomplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!!
Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék. 
Blúz selymek. Napernyők, övék. 

Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű,

•eeeeeeeeeeeee

D E B R E C Z E N 1907 május 12.

MintagyQJtemcnnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi hztim-sÉelek,
Blúz-kelmék, Delinek, Bluz-
selymek óriási választókban 

erkeztek *

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen. Kossuth-uteza 5.

Mlntagyüjteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk

e ® • © ••MOM
Iroda, áthelyezés.

Gábor Jenő
ügyvéd irodáját Piac-utca 28. szám 

alá helyezte át.
© © © • ••©•

(Kőszvény ellen ezernél több ki- 
víüó orvon eg tímár 

ejáitíjH ős rendeli 
betegeinek a hites

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy iivog 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
M5 H üveg 6 k. (i5 f. bórmőntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
(«rósz Nagy Fereeez

gyógyszerész
Debreczen.

11
I (Csaz /

Jutta, spárga, hollandi, klddemünster, 
tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye­

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díványteritők, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban. 
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám.

^ Alaplttatott 1842. évben. ^

I1Ä

VÁSZON ÁRU
fehémemüek, valamint siffonok és paplaclepedő- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsnr kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérneműik és paplanok a *■ ....  : ;=

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldőnk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, eosmanosi 
savammá, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak ——.......

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

SZ FEHÉRNEMÜEK
vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és also' szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, liister és cloth also' szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráczok -t—

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

B i
férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosd szövetek, 
hozzávaló' bélésáruk, turista ingek --__-u.-.-

legolcsóbb szabott árban.
—Férfi ruhaszövet. =

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Napernyők!
franczia P. D. Jegyű fűzök, arozfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsátok, batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük, gyöngy- és bőr drvattáekák, csipke-, 
szalag-, selvemkendök^=r- ---------- ------ -----------

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban

SZABÓ US FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

debreczen,
B-ózea-utoza 1. szám. 

Alaplttatott 1842. évben. ■ ** •'

Nyomatott Dobrecznn sz. kir. város könyvnyomda vállalatánál.

W.XB5s


